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Nemvesz 
london és Dáris az ensedékenysé 

némei sajtóhan 
tanács loglalkozoti a 

Palcsztinában 

Japán ünnepli a Sanáhai 
Köztársasági ellentámadások 

ben. Éles olasz és 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol sajtó 
egyértelmüleg megállapitja, hogy a leg- 
utóbbi benemavatkozási konferencia 

elvitathatatlanual enyhitette a fe- 
szültséget, mert az angol álláspont, 
ha nem is teljes egészében és nem 
is egyhangulag, de diadalmaskodott. 
Az eredmény nem egykönnyen szü- 
letett meg, mert az obstruáló szov- 
jetet ki kellett küszöbölni a tanács 
kozásokból és Páris is csak nehezen 
szánta rá magát az egyhanguság 

elvének mellőzésére. 
A francia baloldali lapok szenvedélyes 
hangon tiltakoznak Moszkva végleges 
elszigetelésének terve ellen, A Soir kö- 
veteli, hogy 

mielőtt a részleteket teljes egészé- 
ben kidolgoznák és elfogadnák, ad- 
janak alkalmat arra, hogy a szovjet 
kormány közeledő lépéseket te- 

hessen. 
A mérsékeltebbek viszont a Temps-al 
helyeslik a brit eljárást. 

Éppen ideje volt - irja a Temps 
- hogy London véget vetett ennek 
az akadékoskodásnak és örvendetes, 
hogy Páris nem engedte befolyá- 
soltatni magát a baloldali nyomás- 
től, hbanem követte az egyedül he- 
lyes utat, az engedékenységét. Be- 
láthatatlan következményekkel járt 
volna ugyanis, ha a szemben álló 
nagyhátalmak visszanyerték volna 
cselekvési szabadságukat. A szov- 
jetnek joga van részt venni, vagy 
részt nem venni a tanácskozásokon, 
de ahhoz, hogy indokolatlan sze- 
szélyeskedésével az európai békét 

veszélyeztesse, joga nincs. 
A német lapok Olaszország politikai 
sikerének, az olaszok viszont az angol 
belátásnak tulajdonitják az eredményt. 
Hangsulyozzák, hogy Eden félre nem 
érthető, energikus szovjet-ellenes állás- 
foglalása nagyban befolyásolta a részt- 
vevő delegációkat, aminek következté- 
en Oroszország számára csak két ut 

van nyitva: 
vagy részt kiván venni továbbra is 
az együttesben és akkor utólag el- 
ogadja a már dönthetetlen hatá- 
rozatokat, vagy otthagyja a konfe- 
renciát, ami a nyugati államokra 
nézve a legkedvezőbb megoldás 

lenne. 
A Giornale díltalia szerint 
nem elég az, hogy a szovjetet ki- 
zárják, hanem ártalmatlanná is 

portokban, fejvesztetten 

még mindie 

séget arra, hogy tovább is veszé- 
lyeztesse az összhangot és a tengeri 

utak biztonságát. 
A portugál sajtó a határozat üdvözlésé- 
vel egyidejüleg megjegyzi, hogy a bal- 
oldal azon állitása, mely szerint 

FPortugália a neki kedvező megoldás 
érdekében azt az áldozatot hozta, 
hogy portugál földön angol légi 
ilotta bázis épitést engedélyez, sze- 

menszedett valótlanság. 
Japán másodszori döntése: nem vesz 
részt a kilenchatalmi értekezleten 

(TOKIÓ) (Reuter.) Hirota külügymi- 
niszter tegnap a tokiói belga követnek 
átnyujtotta a japán kormány válaszát 
a kilenchatalmi értekezleten való részt- 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Amint Tokióból 
közlik, a sanghaii nagy győzelmet egész 
Japán lakossága kitörő lelkesedéssel 
ünnepelte meg. A nagyobb városok ösz- 
szes házait fellobogózták és az uccákat 
háborut éltető tüntető csoportok járták 
be, követelve a harc folytatását a végső 
győzelem kivivásáig. Az északi kinai si- 
kerek hirére keletkezett levertségnek 
sehol sincs már nyoma és a legpesszi- 
misztikusabban vélekedők is biznak az 
általános sikerben. 
(SANGHAI.) (Reuter.) Az Exchange 

Telegraph jelentése szerint Csapei és 
Kiangvang elfoglalása ugyszólván pus- 
kalövés nélkül ment végbe, mert a ki- 
naiak a Tasang-i frontáttörés után stra- 
tégiai okokból kénytelenek voltak a két 
frontrészt, védekezve a bekerités ellen, 
önszántukból kiüriteni. A kivonulás 
már tegnap hajnalban megtörtént és a 
japánok a délelőtt folyamán vették bir- 
tokukba a teljesen tönkrelőtt állás ré- 
szeket. 
(TOKIÓ.) (Reuter.) A kinai csapatok 

Csapei és Kiangvontól rendetlen cso- 
menekülnek 

Üldözésükre 100 alacsonyan szálló gép- 
fegyveres repülőgépet vezényeltek ki. 
(NANKING.) (Reuter.) A kinai főhadi 

szállás közli, hogy a sanghaii stratégiai 
visszavonulás rendben, lépésről-lépésre 
megy végbe, menekülésről szó sincsen 
és az idevágó japán jelentések tulzottak 
és légből kapottak. A kinai diviziók ki- 
tünően kiépitett állásokba hátrálnak. 
(SANGHAI.) (Reuter.) A Paris Soir 

baditudósitója közli, hogy a legutóbbi 
borzalmas küzdelmekben kinai 
75 és japán részről 31 divizió vett részt. 

(TIENTSIN.) (Reuter.) Santunk tarto- keli tenni és elvenni tőle a lehető- mányban a kinai offenziva mit sem ve- 

g álláspontjára helyezkedtek a 
dok a szovjet ellen. Rendkivüli 
spanol és távolkeleti kérdésekkel. 

Zavaros a helyzet 

körüli cvőzelmet 
a madridi szakaszon 

spanyol kérdés 
angol miniszter- 

vétel tárgyában. A jegyzék másodszor 
is elutasitó volt és pedig ugyanazon in- 
dokolás alapján, mint az első izben is. 

A majdnem egész napon át tartó 
angol minisztertanács 

(LONDON.) (Reuter.) A spanyol és a 
távolkeleti helyzettel kapcsolatos nehéz- 
ségek megbeszélésére a brit kormány 
minisztertanácsi ülést tartott, melyen a 
betegen is megjelent Chamberlain mi- 
niszterelnök is résztvett. A tanácskozás 
délelőtt két és fél, délután négy órát 
vett igénybe. Hivatalos jelentést róla 
nem adtak ki, de a beavatottak tudni 
vélik, hogy a legfőbb megbeszélési tárgy 
a Kina-Jaápán háboru és annak vár- 

részről 

ható következményei voltak. 

lJapán hivalalosan ünnepii a sanghai-i győzelmet 
szitett erejéből. Az uj állásokba vissza- 
szorult japán haderők még mindig vé- 
dekezni kénytelenek. 
(TIENTSIN.) (Reuter.) Sanzi tarto- 

mányban az ellenfelek tegnap 10 eset- 
ben csaptak össze minden lényegesebb 
területi eredmény nélkül. 
(TOKIÓ.) (Reuter.) A japán sajtó 

egyértelmüleg helyesli a kormány azon 
határozatát, mely szerint visszautasitot- 
ta a kilenchatalmi értekezleti meghi- 
vást. 
(TOKIŐ.) (Reuter.) Sugiyama hadügy- 

miniszter a harctéri helyzetről nyilat- 
kozva, kijelentette, hogy a sanghaii 
győzelemmel a Kina-Japán küzdelmek 
első fázisa véget ért. Ez azonban japán 
részről csak fokozottabb erőfeszitést je- 
lent a jövőre nézve. A küzdelmet mind- 
addig folytatjuk - mondotta a hadügy- 
miniszter - amig a nankingi kormány- 
tól biztositékot nem kapunk arra nézve, 
hogy változtatva eddigi álláspontján, 
japánbarát politikába kezd. 
(SANGHAI.) (Reuter.) Az idegen ne- 

gyedek határőrségeit rendkivül meg- 
erősitették, mert a visszavonuló kiang- 
vangi kinai csapatok a francia kon- 

(SANSEBASTIAN.) (Reuter.) A nem- 
zetiek, amint a befutó jelentések köz- 
lik, Arragoniában és Madrid környé- 
kén nagy támadásokat készitenek elő. 
Legalább is erre vall az a lázas csapat- 
és hadiszer-szállitási munka, amely a 
salamancai 
megindult. A nagyarányu előkészületek 
ről jól informált valenciai kormány vi- 
szont mindent elkövet, hogy az offenzi- 
vát felkészülten fogadhassa. A köztár- 
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cessziós terület felé tartanak és a japán 
katonai parancsnokságok mindent el- 
követnek, hogy a visszavonulókat a 
nemzetközi részre nyomják. 
(TOKIÓ,) (Reuter.) A katonai parancs 

nokságok rendeletet kaptak ujabb csa- 
patok kiválasztására, melyeket Sanghai 
felé irányitanak, hogy a sikert bebizto- 
sitva véglegesen likvidálják a kikötő kö 
rüli küzdelmeket Hir szerint a mai 
napon 80.000 embert hajóznak be. 
(LONDON.) (Reuter.) Az angol sajtó 

feltünő részletességgel közli a sanghaii 
frontáttörésről érkező jelentéseket és 
megjegyzi, hogy az események az an- 
gol közvéleményre rendkivül mély be- 
nyomást tettek. Kétségtelen - irja a 
Times - hogy a sanghaii siker a kül- 
földi hatalmak számára kedvezőtlen 
helyzetet eredményezett, melynek hord- 
erejét ezidőszerint belátni még nem is 
lehet. Fokozott figyelemre inti azonban 
az angol kormányt, melynek a brit ér- 
dekekre kell vigyáznia. 
(HONGKONG) (Reuter.) A japán ad- 

miralitás tegnap az Amoi kikötő előtt 
fekvő Csinmen szigetet is megszállotta 
és ott légilotta bázist szándékszik ki- 
épiteni. 

Energikus francia jegyzék a két 
spanyol kormányhoz 

(PÁRIS.) (Reuter.) A francia kormány 
erélyeshangu jegyzéket intézett ugy a 
valenciai, mint a burgosi kormányok- 
hoz a legutóbbi légitámadások ügyében, 
melyeknek egy írancia személy és teher 
hajó áldozata is lett. A jegyzék figyel- 
mezteti a kormányokat, hogy ismétlő- 
dés esetében rendkivüli rendszabályo- 
kat léptet életbe hajói védelmére. 

Cáfolja Franco is a német tengerész 
tiszti segitség hirét 

(SALAMANCA) (Reuter.) A francia 
sajtó azon hirét, mely szerint a nemzeti 
tengeri haderő német tisztek vezetése 
alatt állana, erélyesen cáfolja. A nyi- 
latkozat szerint a nemzeti tengeri had- 
erőnél nemcsak egyetlen német tiszt, 
vagy altiszt, de egyetlen matróz sem 
teljesit szolgálatot. 

Ujabb támadások angol és francia 
hajók ellen 

(LONDON.) Az Evening Standard 
közlése szerint a Stanray angol hajót 
Avila kikötő közelében egy Franco- 
párti cirkáló több ágyulövéssel megál- 
lásra kényszeritett, azután tovább en- 
gedte. Ugyanakkor Párisból jelentik, 
hogy több francia hajónak a spanyol 
repülőgépek által történt megtámadása 
miatt a francia tengerészeti miniszté- 
rium több hadihajót a veszélyeztetett 
pontokra rendelt a kereskedelmi for- 

egészitését. 

főhadiszállás rendeletére 

galom biztositása végett. 

Nagy offenzivát készitenek elő 
a nemzetlek Arragoniában 

saságiak részéről is megindult az át- 
csoportositás, ujabb korosztályokat hiv- 
tak be és megkezdették a tisztikar ki- 

Az állásokat mindenütt 
megerősitik és akna-védelmi övvel lát- 
ják el. 

Köztársasági támadás-sorozat Mad- 
rid egyes frontszakaszain 

(HENDAYE.) (Reuter.) Madrid egyes 
frontszakaszain a nemzetiek átcsopor- 
tositási munkálatainak megakadályozá- 
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sára a köztársasági haderők támadásba 
lendültek, melyek azonban nem jártak 

területi nyereséggel. Arra azonban a 
Matin haditudósitója szerint minden- 
esetre jók voltak, hogy megakadályoz- 
zák ellenfeleiket terveik zavartalan ki- 
vitelében. Az egyetemi városrész körül 
több szuronyrohamra is sor került, mely 
mindkét félnek tetemes véráldozatába 
került. 

Francia cáfolat a bresti tenger- 
alattjárókról 

(PAÁRIS.) (Reuter.) Francia hivatalos 
helyről energikusan cáfolják az olasz 
lapok azon hirét, mely szerint a francia 
kormány a bresti kikötőben javitás alatt 
álló 6 buvárnaszádot Valenciának adta 
volna el. A cáfolat szerint a fasiszta 
lapok állitása tendenciózusan hamis 
adatok alapján látott napvilágot. 

A „Marcia su Roma" évfordulója 

(RÓMA.) (Reuter.) Százezer fasiszta- 
párti vezető résztvételével ma rendezik 
meg a Róma elleni fasiszta felvonulás 
15-ik évfordulóját. Az ünnepségeken 
Mussolini miniszterelnök nagy beszédet 
fog tartani, amelyet romániai időszámi- 
tás szerint 12.30-kor az összes nagyobb 
európai rádió állomások közvetiteni 
fognak. Megjelenik a monstre gyülésen 
Hitler kancellár képviseletében Hess 
nemzeti szocialista miniszter is nagy- 
számu kiséretével. Hesst különben, ki 
tegnap a Chigi palotában Ciano gróffal 
hosszabb megbeszélést folytatott, Mus- 
solini a Palazzo Veneziában látta ven- 
dégül. Hess az ünnepségek után az olasz 
kormány vendégeként nagyobb dél- 
olaszországi körutat is fog tenni. 

Pierre Cot: A francia légiflotta 
támadó szellemü és azonnal 
mozgósitható 

(LILLE.) (Reuter.) A radikális pol- 
gári párt lillei kongresszusán Pierre Cot 
légügyi miniszter nagy beszédet tartott, 
melyet többek közt a következőket 
mondotta: 
- Megnyugtathatom barátainkat 
és hangsulyozhatom ellenségeink 
felé, hogy a francia légiilotta felsze- 
relése elsőrendü, létszáma elég, tá- 
madó szellemü és bármelyik pilla- 

natban mozgósitható. 

7A vámbirósás nem bir 
pünictő jellessel 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Vámbirósági 
eljárás terén érdekes döntést hozott a 
Semmitőszék II. szekciója Dec. 633- 
1937. szám alatt. A döntés szerint az a 
tény, hogy a vámbirság nem fizetés 
esetén fogházbüntetésre változtatható 
át, nem változtathatja meg magának az 
ügynek polgári jellegét sem és igy a 
vámbirság nem bir büntető jelleggel. A 
fogházbüntetésre való átváltoztatással 
a törvényhozásnak csak az volt a célja, 
hogy a kincstár követelésének hatható- 
sabb behajtását biztositja. Az ilyen jel- 
legü kincstári követelések elévülését 
pedig nem a követelés behajhatóságá- 
nak napjától, hanem az utolsó behaj- 
tási lépéstől kell számitani. 

Rendőrségi hirek 
A rendőrség bünügyi osztálya tegnap 

délelőtt letaróztatta Turzan Sándor és 
Mészáros József lupsai fiatalembereket, 
akik a Baromvásártéren kiloptak But 
Vasilie Berind községbeli gazdálkodó 
zsebéből 860 lejt és azután megfuta- 
modtak. Az őrszolgálatot teljesitő ren- 
őrök azonban hosszu hajsza után elfog- 
ták őket a Szamospartján és bekisérték 
mindkettőjüket a központi rendőrségre. 
Kihallgatásuk befejezése után mindket- 
tőt átadják az ügyészségnek. - A mó- 
csi csendőrség őrizetbe vette és beki- 
sérte a helybeli ügyészségre Florian 
Sándor ottani fiatal parasztlegényt, aki 
egy szekeret lopott el egyik szomszéd- 
jának csürjéből és azt eladta. Ma dél- 
előtt a szekértolvajt bekisérték a tör- 
vényszéki fogházba. 

(JERUZSÁLEM.) Az elmult éjszaka 
a zavargások ismét kiujultak. A hatósá 
gok az ujabb merényletek megakadá- 
lyozására szigoru intézkedéseket lépte- 
tettek életbe és 
megtorlásul letartóztatták a Hus- 

sein főmuíti unokatestvérét. 
Gázában és más városokban számos 
arab vezetőt letartóztattak. 
Ugyanakkor pedig megkezdődött a 
zsidók bevándorlásának korlátozá- 

sa is. 
Számos, Oroszországból jött emigráns 
zsidót, akiknek iratai nem voltak rend- 
ben, elitéltek és utána kitoloncolják 
őket az országból. 
Londoni jelentés szerint Ormsby Go- 

re gyarmatügyi miniszter az alsóház- 
ban kijelentette, 

reméli, hogy nem lesz szükség az 
ostromállapot kihirdetésére Palesz- 

tinában. 
Az angol főbiztos minden eszközzel ren 
delkezik arra, hogy a rendet fenn tud- 
ja tartani. 

Elhamvadt a Balfour-erdő 
(JERUZSÁLEM.) A Nazareth mel- 

letti ugynevezett Balfour erdőben teg- 
so.eszezesas 

loestat 

Ujabb sulyos zavarcások 
Dalcsztinában 

nap hatalmas tüz pusztitott, amely a 
körülbelül félmilliónyi fát számláló er- 
dő nagy részét elhamvasztotta, Azt hi- 

szik, hogy a tüzet gyujtogatás okozta. 
Zendülés Marokkóban 

(PÁRIS.) A marokkói Lyantey kikö- 
tőben tegnap az istentisztelet után több 
száz benszülött tüntető felvonulást ren- 
dezett és követelte a letartóztatott na- 
cionalisták szabadonengedését. A rend- 
őrség megpróbálta szétszórni a tünte- 
tőket, mire azok tőrökkel támadták 
meg a rendőröket, akik közül többe- 
ket megsebesitettek. Az összetüzésben 
több benszülött életét vesztette és szá- 
mosan megsebesültek. A tüntetés ve- 
zetőit a hatóságok letartóztatták és 
megették a szükséges rendfentartó in- 
tézkedéseket. 

KRombolnak a kairói diákok 
(KAIRÓ,) A jogi kari diákok, tegnap 

megzavarva a professzorok előadásait, 
behatoltak a tantermekbe és összerom- 
bolták a berendezést. Az egyetemi ta- 
nárok emiatt nem tartották meg az elő- 
adásokat és a rektor felkérte a rendőr- 
hatóságokat, hogy a legnagyobb erély- 
lvel teremtsenek rendet. 

seeseteee 

ISZTAMBUL.) Tegnap este fél 8 
órakor Isztambulból Ankarába utazott 
Tatarescu miniszterelnök, akinek kisé- 
retében a bukaresti török miniszter 
az ankarai román miniszter és rendes 
kisérete voltak. Az állomáson a pol- 
gári és katonai hatóságok fejei mind 
megjelentek és a diszszázad s a két 
nemzet himnuszának eljátszása közben 
bucsuztatták a török fővárosba utazó 
miniszterelnököt, aki 10 órakor érke- 
zett különvonaton Ankarába. Itt a ro- 
mán és török szinekkel feldiszitett pá- 
lyaudvaron Sichitiu tábornok, román 
vezérkari főnök és kisérete köszöntöt- 
ték Tatarescut, továbbá Coacmac mar- 
sall, a török vezérkar főnöke, török fő 
tisztek és óriási tömeg, amely 

lelkesen ünnepelte a román kor- 
mányfőt. 

A vendégek az ankarai Palace-szállo- 
dában szálltak meg. Sichitiu tábornok 
kihallgatásra iratkozott fel a török ál- 
lamfőnél. Előzőleg Isztambulban Tata- 
rescu ünnepélyes keretek közt megko- 
szoruzta az Ismeretlen Katona sirját. 
Azután az ujságiróknak nyilatkozatot 
adott, amelyben 
örömét fejezte ki, hogy Törökor- 
szágba jöhetett és részt vehet a 

török nemzeti ünnepségeken. 
A török sajtó meleg lelkesedéssel ír 
Tatarescu látogatásáról. 

November elsején... 

(BUCURESTI.) Dinu Bratianu teg- 
nap Antonescu külügyminiszterrel, In- 
culet h. miniszterelnökkel és Angheles- 
cu liberális-párti főtitkárral tanácsko- 
zott a párt végrehajtóbizottságának ösz 
szehivásáról, amely az összes megyei 
tagozatok részvételével november else- 
jén délután lesz. A napirend még nincs 
megállapitva, de valószinüleg csak két 
beszéd lesz. Tatarescu és Dinu Bratia- 
nu fognak csupán felszólalni. 

A belpolitika eseményei 

A bukaresti lapok legfrissebb szá- 
mukban nagy cikkben emlékeznek a 
szövetséges csehszlovák köztársasági ki- 
kiáltásának 19-ik évfordulójáról, hang- 
sulyozva a két ország baráti kapcsola- 
tait. 

Lelkes ünneplésben részesi- 
tették Törökországban a ven- 
dégül odaérkezett Tatarescu 

miniszterelnököt 
Azután a belpolitikai életről szá- 

molnak be, s megirják, hogy Vaida 
visszautazott Kolozsvárra, de novem- 
ber első napjaiban megint Bukarestbe 
megy. Popovici Mihály Temesváron, a 
bánsági pártvezetőséggel tanácskozik. 
Most várják Titulescu hazaérkezését, 
aki közben Benes csehszlovák állam- 
főtől kapott megbizást Csehszlovákiába. 

Királyi vadászat 
(BUCURESTI) Őfelsége, Mihály vaj- 

da, Pál jugosztláv régensherceg, Károly 
belga herceg és Hohenzollern Frigyes 
herceg tegnap a Bánságban vadászaton 
vettek részt. Utána Pál régensherces 
hazautazott Belgrádba. A szintén itt 
vendégeskedő Gusztáv svéd herceg a 
petróleumvidékeket és a Prahova völ- 
gyét látogatta meg, majd Valcovot, a 
Dunaágat, a Szarmiszegetuzai ásatáso- 
kat tekinti meg s utána Bukovinába 
megy, ahol megtekinti a hires kolosto- 
rokat. 
Georges tábornok a vezérkar h. fő- 

nöke, Teodorescu hadügyminisztériumi 
államtitkár kiséretében Giurgiuban tett 
látogatást, majd visszatérve a francia 
követség dezsönéjén vett részt, ahol 
Antonescu és Franasovici miniszterek 
is megjelentek. 
Tegnap egyébként a török és görög 

küldöttségek Szinajából visszatérőben 
Bukarestben megkoszoruzták az Isme- 
retlen Katona sirját. 

veea 

- Zsidóellenes zavargások a Ivowi 
(dembergi) müegyetemen. Varsóból je- 
lentik: A Ivowi műegyetemen ujabb 
sidóellenes zavargások voltak és a na- 
cionalista diákok a zsidók közül többet 
megsebesitettek. Vilnában sok zsidó 
üzlet kirakatát bezuzták. A rendőrség 
teremtett azután rendet. 
- Uj légi kikötőt avatnak fel Ismail- 

ban. Ismailban a legközelebbi napok- 
ban uj légi kikötőt és több középületet 
avatnak fel. Az avatási ünnepségeken 
Inculet h. miniszterelnök Hlasievici tá- 
bornok hadügyminiszter, Radu Irimescu 
légügyi miniszter és Sergiu Dimitriu 
belügyi államtitkár vesznek részt a kor- 
mánv képviseletében 
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Idegesség ellen felülmulhatatlan!, 

Szaboad-e az üéuvédnek dill- 
szabási enécdményt tenni 
az ügvlél megtartása végeti 

vagy sem 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Érdekes ügy. 

védi honorárium-pert tárgyalt a kolozs- 
vári törvényszék, Egy helybeli ügyvédi 
iroda összeállitotta egyik ügyfelének 
költségjegyzékét, amelyből az ügyiél az- 
zal az igérettel, hogy állandó kliense 
marad az irodának, 12.000 lejes kedvez- 
ményt kapott. Az iroda az ügyfélnek 
adott nyugtán ezt a megállapodást el 
is ismerte. Az ügyvéd, miután a kérdé- 
ses ügyfél nem kereste fel tovább, ezt 
a 12.000 lejes követelést előbb a járás- 
biróságon peresitette, majd ennek eluta- 
sitó döntése után a törvényszékhez je- 
lentett be felebbezést. A nemrég tartott 
tárgyaláson a kérdéses ügyfél képvise- 
lője azt vitatta, hogy az ügyvédnek a 
tarifális alapon megállapitott költség- 
jegyzékből nem lett volna szabad en- 
gedményt tennie, hogy ily módon az 
ügyfelet biztositsa. 
Az érdekes kérdésben a törvényszék a 

legközelebbi napokban dönt. 
v 

- ANGOL LÁTOGATOK A KO- 
LOZSVÁRI FIATALKORUAK FOG- 
HÁZÁBAN. Az elmult napokban láto- 
gatói voltak a kolozsvári kiskoruak 
fogházának. Dr. Joseph Mayer a was- 
hingtoni kiállitás könyvtárigazgatója, 
Margarethy Try népszövetségi delegá- 
tus, Rackenenn kisasszony, a londoni 
kiskoruak biróságának elnöknője, vala- 
mint Kinsbery angol pszihiater tettek 
látogatást Kolozsváron Glod bukaresti 
felügyelő társaságában. Meglátogatták 
Kolozsváron a javitó intézetet, a kis- 
koruak fogházát és a patronázs-intéz- 
ményeket. A kiskoruak fogházában 
Jonel Hatieganu felügyelő és Moldován 
igazgató kalauzolták őket és itt a ven- 
dégek beszélgetést foltyattak Eusebio 
Popovici liberális képviselő fiatalkoru 
gyilkosaival. A külföldi vendégek meg 
elégedésüket fejezték ki a látottak fő- 
lött, majd az Autó-Klub vendégei vol- 
tak, este pedig dr. Mayer tudományos 
előadást is tartott az Angol-Román tár 
saságban. ! 
- Nagy tüz pusztitott egy ókirály: 

ságbeli községben. Az Ilfovmegyel 
Regele Ferdinand községben tegnap a 
gyufával játszadozó gyermekek hatal- 
mas tüzet okoztak, amely számos há- 
zat és gazdasági melléképületet elpusz- 
tott. A kár jelentős, a vizsgálat meg- 
indult. 

- Politikai okokból meggyilkolták a 
községi birót. A botosanmegyei Vée- 
resti községben Dimitrie és Vasile Ni-/ 
tescu testvérek politikai bosszuból meg- 
ölték Corbureanu községi birót, akit 
halálra szurkáltak, majd vérében az 
uton hagytak. Amikor a falubeliek 4 
biróra reátaláltak, már halott volt. A, 
svilkosokat a csendőrség letartóztatta. 

halcstés vedutiszütás speciálistája CZINI--. 
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A lelkész 
Erdélyi magyar életünk megmentése 

és szinvonalon tartása főképen a lelké- 
szek hivatásos életétől függ. Ne tessék 
e mondat elolvasása után se a hierár- 
chiára gondolni, sem pedig szánalmas 
megvetéssel illetni az irót. Inkább 
vegye eszébe az olvasó azokat a nemzeti 
őröket és lelki vezetőket, akik a Krisz 
tus előtti évezredes nehéz küzdelmek- 
ben odasegitették a kis héber-nemzetet, 
hogy fontosabb és értékesebb közös- 
ségi életet élt meg, mint az akkori igen 
nagy világhatalmak. Gondoljunk 
Ézsaiás prófétára, aki Kr. e. 701-ben 
egy maga menti meg országát és annak 
fővárosát a nemzeti templommal egye- 
temben, a mások által megengedhetőnek 
vélt biztos pusztulástól. Nem lehet a vi- 
lág életét és a történelmet az anyagi 
javak kizárólagos értékétől tenni füg- 
gővé. Fontosak ezek a javak és nem nél 
külözhetők az egészséges életből, de az 
élet értékét mindig a lelki erők mérik 
fel. 

A protestánsok között általában isme 
retes a lelkész fogalma, mig a katholi- 
kus egyházban papokról és lelki-atyák- 
ról beszélnek többet. Mi itt nem gondo- 
lunk semmiféle egyházi megkülönböz- 
tetésre, csak egyetemes népünkre és 
azzal kapcsolatban olyan egyénekre, 
akik méltók a lelkész elnevezésére. Az 
volna a természetes, hogy mindazok, 
akik lelkészi neveléssel birnak, százszá- 
zalékosan lelkészek is legyenek. Azon- 
ban az sem kizárt dolog, hogy hivatalo- 
san lelkésznek nem képzett emberek 
hivatásszerüleg mégis csak azok lehes- 
senek, a nép közösségi életének szol- 
gálatában. 

Melyik tehát a lelkésznek jellemző 
tulajdonságai? 
Mint unitárius teol. tanártól és lel- 

késztől elvárhatja mindenki és meg is 
engedheti, hogy egyházam a Jézus által 
hirdetett Istenországát és igy az embe- 
rek tesvéri közösséget akarván meg- 
valósitani: annak minden lelkészétől 
megkivánhassam, hogy a lelkészről 
adott eszményi rajzban az ő sajátos jel 
lemvonásait ismerje fel. De ugyanezt 
teheti mindenki, aki prófétai ihlettel és 
szent lelkesedéssel megközeliteni törek 
szik az itt leirandó eszményi jellemvo- 
násokat. 

A lelkész vallásos ember, akinek val- 
lásossága abban áll, hogy szereti az Is- 
tent, aki az evangéliumi tanitás szerint 
mindannyiunknak édes jó Atyija, teljes 
szivéből, teljes lelkéből, minden erejé- 
ből és elméjéből. 
A lelkész erkölcsi lény, ami azt je- 

jenti, hogy ugy szereti ember társát, 
mint sajátmagát. : 
A lelkész igy valláserkölcsi életet él, 

aminek értelme az, hogy mint egyén és 
személy egyfelől a világ örök szellemé- 
vel, másfelől a föld minden lakójával 
igazi lelki közösségbe kerül tudato- 
san is. 
A lelkész megérti és értékeli az egye- 

temes emberi, a faji, nemzeti, egyházi 
rokonsági, családi értékeket is. Ugy 
azonban, hogy ezek közül egynek is ki- 
zárólagosságot nem tulajdonit és nem 
enged. Az élet egészén belől egészséges 
viszonyok között minden fontos alkotó 
tényezőnek megvan a maga fontossága 
és értéke, természetesen mindenkinek 
a maga helyén és fokán. 
A lelkész a lélek mellett elismeri az 

anyagnak és igy a testnek is a maga 
jogát, sőt hivatását. Ebben áll a lelké- 
szi hivatás egyik legnagyobb fontos- 
sága. Tudnillik a lelki és anyagi javak 
és értékek elismerésében, fenntartásá- 
an és müvelésében. A lelkész a nép 

anyagi javainak okos értékelésével a 
nép erkölcsi cselekedeteinek a feltéte- 
leit biztositja. 
A lelkész a nép egész kulturközössé- 
gét szolgálja és ezért olyan fontos, hogy 
ne csak prédikálni tudjon, hanem a leg- tökéletesebben ismerje, értékelje és irá- 
nyitsa a földmives népnek minden kul- 

a piaciéri 
( CLUJ-KOLOZSVÁR,) A város ve- 
zetősége a postatakarékpénztártól fel- 
vett 40 milliós kölcsönből 20.689.873 
lejt fordit uccajavitási munkálatokra. 
Az időközi bizottság rendelkezése sze- 
rint 

a munkálatokat még ebben az év- 
ben megkezdik és tavasszal feje- 

zik be. 
A nagyszabásu uccarendezési prog- 

ram keretében a következő uccák kerül 
nek kijavitásra: 

Aszfaltburkolatot kap: 
a Regina Maria-ucca a törvény- 
székig, az Avram Jancu ucca (Re- 
gala-uccától a temetőig), a Magyar 
Szinház előtti térség, s a Mihai Vi- 
teazul-tér (a régi tornavivóda 

kertje. 
Gránitkövekkel rakják ki a követ- 

kező uccákat: 
Chintaului, Jasilor, az Oasanu 
folytatása, Marechal Foch (a Szent 
Péteri-templom előtt, Regala, Cre- 
anga, Badescu, Pop-Cicio, Paris, 

Select Mozsó! 

Hetedik m 

(BUCURESTIL) A pénzügyminisz- 
térium a forgalmi adótörvény módosi- 
tásának tervezetén dolgozik. Az egyik 
legfontosabb módositás az lesz, amely- 
nek értelmében mindazon áruk szám- 
láin, amely áruk a gyárakból kerülnek 
ki a kereskedőkhöz a kereskedelmi for- 
galomba, , 

a gyári számlán kell feltüntetni és 
az áruk átvételekor egyidejüleg le- 
róni a megfelelő százaléku for- 

galmi adót. 
Fontos módositást eszközölnek a je- 

lenlegi forgalmi adótörvény 9. szaka- 
eeee 

Itt a városi müszaki hivatal 
huszmilliós uccarcndezési 
pProfsramja! 
Hét év alatt egy millió lejt vesztett a város 

üzietekhei 
Avram Jancu (a Feleacului-utig.) 
Gránitköves burkolatot kap a Mo- 
tilor-ut eleje is, s az innen kike- 
rülő apró kövekkel a Vladimirescu 

uccát hozzák rendbe. 
Macskakövekkel illetőleg régi gránit- 

tal a következő uccákat javitják ki: 
Badescu, Av. Suciu, Grigorescu, 
Donat, Delavrancea és Jasilor. 

Amennyiben a költségvetés engedi, 
sor kerül ennek a programnak a kere- 
tében több más uccának kikövezésére is. 
A legelső feladat 
A Mihai Viteazul-tér kiaszfalto- 
zása, mert ameddig ezt nem ren- 
dezik, a piac-kérdést nem lehet 

megoldani 
Minden napi késedelmeskedés sulyos 
kárt jelent a városnak, amennyiben a 
két év óta felépült üzlethelyiségeket az 
időközi bizottság nem tudja értékesi- 
teni. Két év alatt körülbelül egymillió 
lejes kár érte igy a várost a késedelem 

Szinésztehetségek a kolozs- vári Kolpins Lesénu- 
céylet műkedvéelő 

szinpadán 
(KOLOZSVÁR-CLUJ,) A közelmultban a 

kolozsvári Kolping Legényegylet négy szi- 
nészt adott a magyar szinháznak. Köszön- 
heti pedig ezt a magyar társadalom és ma- 
gyar szinészet annak az igazi és önzetlen 
kulturmunkának, amelyet nevezett egye- 
sület éppen a magyar irodalom legjobb 
darabjainak bemutatásával fejt ki müked- 
velő szinpadán. Nem konkurrenciája tehát 
sohasem egy ilyen szándékkal dolgozó mü- 
kedvelő együttes a szinházaknak, hanem 
ellenkezőleg mintegy utánpótlásról gon- 
doskodik. 
Néhány évvel ezelőtt Szalma Lajos és 

Szalma István szerződtek el a debereceni 
szinházhoz. Nevezettek tagjai voltak a ko- 
lozsvári Kolping Legényegyletnek. Komoly 
elindulásuk megteremtette a maga gyü- 
mölcsét. Ma odakint sikeresen szereplő szi- 
nészek. 
Néhány nappal ezelőtt pedig elbucsuztat- 

ta az egyesület Senkálszky Endre és Nagy 
István tagokat, akik a jelenleg Marosva- 
sárhelyen szereplő Szabadkay szintársu- 
lathoz szerződtek le. Senkálszky Endre 
játékára a kolozsvári Kolping szinpadán 
még mindenki élénken emlékszik. Komoly 
tehetség, akiről biztosan remélhető, hogy 
megállja helyét. Sok darabban „remekelt" 
a Kolping szinpadán. Igazi jellemszinész, 

miatt. 

SIMONE SIMON 
közkedvelt müvésznő egyetlen filmje: 

enyország egy fiatal teány könnyekig megható 
epekben: James Stewart és Jan 

Médosítják a forgalmi adóról 
szoló törvényt 

Ma premier! 

története- a többi sze- 

lati alkalmazása körül 
állandóan mélyreható ellentét és 
vita volt az ellenőrzést gyakorló 
közegek és a termelő-vállalatok, 

illetve a kereskedők között. 

szán is, amely a mentességi eseteket 
tünteti fel és amely szakasz gyakor- 

Ezeknek az ellentéteknek és vitáknak 
megszüntetését céloza a pénzügyminisz- 
térium módositó tervezete, amely félre- 
érthetelen módon szabályozza forgalmi 
adó kötelező fizetési módozatait és meg 

akinek igen komoly esélyei lesznek majd 
nagyobb szinpadon is. Nagy István kitünő 
táncos, akit még alig ismer a nagy közön- 
ség, de eljön az idő, amikor majd betán- 
colja magát a közönség ismeretkörébe. 
A kolozsvári Kolping Legényegylet ve- 

zetősége mindkét tagját melegen bucsuz- 
tatta el abból az egyletből, ahol annyi sok 
kedves napot eltöltöttek s ahol nerncsak 
a tagok, de a vezetőség elismerését is ki- 
vivták. Különösen Senkálszky Endrét ki- 
sérték könnyes szemmel, aki ennek az 
egyesületnek vezetőségi tagja is volt s aki 
társával együtt bizonyára mindig csak sze- 
retettel fog visszagondolni arra a kis 
mükedvelő szinpadra, ahol pályájukat el- 
kezdték. 
zse 

eees 

Rarcek Béla nuilatkozata 
A „Jóestét!" október 19-én 241-ik szá- 

mában „Halálba akart menekülni szerelmi 
üldözője elől egy lupsai urinő" cim alatt 
egy Rarek Béla Áron ucca 4. szám alatt 
lakó kőmüvesmesterre vonatkozó cikk je- 
lent meg, amely nevezett szerint téves 
adatok alapján iródott volna és éppen 
ezért az alábbi tényállás közlését kérte: 

Tényállás 
A szóbanforgó uriasszonyt tényleg már 

5 éve ismerem s hozzá a legőszintépbb és 
legtisztább barátsági szálak is füznek. Ne- 
vezett vasárnap, fél 4 óra körül, valóban állapitja a fizetés helyét is. 

A nagyváradi 

az elhagyott 

(ORADEA-NAGYVÁRAD) Dumitru 
Vadasan 37 éves vasuti kocsitisztitó fel- 
jelentést tett a rendőrségen Marcus Ma- 
ria biharszentandrási leány ellen, aki 

vitriolos merényletet kisérelt meg 
ellene. 

A vasuti kocsitisztitó elmondotta a rendőrségen, hogy ő nős ugyan, de fe- 
leségétől, aki Bucurestiben tartózkodik, 
hosszabb idő óta különváltan él. Fele- 
sége távollétében udvarolni kezdett 
Marcus Máriának, akinek szülei azt ajánlották, hogy vegye feleségül a le- 
ányt. ; 
A szülők vállalták azt is, hogy fe- 
dezik a válóper költségeit és gazdag 
hozományt adnak az uj asszonnyal. 

Vadasan el is fogadta az ajánlatot, az 

vasuti állomáson vitriolos merényletet akart elkövetni 

eees 

leány hütlen 
szerelmese ellen 

szatért a vasuti kocsitisztitó felesége 
Bukarestből, Marcus Maria a viszony megszakitása után bosszut akart állni 
vőlegényén és 
a vasuti állomás épületében meg- 
lepte hütlen szerelmesét s vitriolt 

akart reá önteni. 
Tettének végrehajtásában azonban a 

segitségére siető vasuti al- 
férfi és a 
kalmazottak megakadályozták. 
A vasuti alkalmazott állitásával szem ben a rendőrségen kihallgatott 
Marcus Maria azt vallotta, hogy a 

férfi elcsábitotta őt, 
eget-földet igért neki és azt, hogy fele- 
ségül veszi, majd hütlenül elhagyta és 
ezért akart rajta bosszut állani. Mar- 

felkerestem ismerősömet, de nem alaposan 
berugott állapotban, hanem teljesen józa- 
nul, mert az a kis mennyiségü szesz, amit 
elfogyasztottam volt ebéd után, egyáltalán 
nem ártott meg. Együttlétünk alatt távol 
ról sem szerelmi, vagy más hasonló, hanem 
anyagi természetü ügyeket tárgyaltunk ami 
ből kifolyólag összezördültünk. Ezt tényleg 
eredménytelen öngyilkossági kisérlet kö- 
vette, amiről azonban személyesen nem 
győződtem meg, mert öcsém és egy ható- 
sági közeg társaságában eltávoztam, hogy 
a kedélyek lecsillapodjanak. Nem lévén 
egyáltalán hibás semmiben, természetes, 
hogy nem voltam egyáltalán letartóztatva, 
hanem csak este 9 órakor felhivtak a rend- 
őrségre, ahonnan a kihallgatások után va- 
lamennyien szabadon távozhattunk. Neve- 
zett urinő is a szinigazat adva elő, nem is 
emelhetett ellenem semmiféle vádat, igy 
hát nem is állhatott el semmiféle vádjo- 
gától. Nem kérhette a rendőrséget termé- 
szetesen arra sem, hogy az én szenelmi ül- 
dözéseimtől (molesztálásomtól) óvja meg, 
mert ilyen „viszony" nem volt köztünk. 

Cluj, 1937. október 22. 

Rarek Béla sk. 
geeee 

e 
- Aki eddig négyszázszor volt elitél- cus Mária ellen a rendőrség megindi- ve. Isztambulból jelentik: Török ág- totta az eljárást. J örökország 

uj házasság kötésre azonban már nem 
urfeltételét s igy első sorban az agri- 
ulturát. Lakásához, helyzetéhez képest 

az ipari és kereskedelmi kulturát is. A lelkész szervezi a társadalmi életet 
lgy minden szociális igényéről és szük- 

kerülhetett sor mert időközben visz- 

testvér, barát s mint ilyen, a lélek em- 

eeea 
sulhasson az ideális társadalom: a szer- bere, őre és alázatos szolgája. Teremt- ségletéről, A lelkész atya, gyermek, sünk olyan lelkészeket. hogy megvaló- 
ves embertestvériség. 

Dr. Kiss Elelk 

ban a bünözés történetében páratlanul álló eset fordult elő. Isztambulban le- tartóztattak egy Ihsam nevü embert, akit eddig 400-szor itéltek el lopás és különböző foku testi sértések miatt, va- lamint gyilkossági kisérletért



a. OLDAD 

Eredeti közlemému 

Gyomor és beldörcseim már 
kibirhatatlamok voltalk 

Fivérem, aki már nézni, hallgatni nem 
tudta évek óta tartó kinzó gyomorfáj- 
dalmaimat és rettenetes bélgörcseimből 
eredő szörnyü jajgatásaimat, hazaérkez- 
ve meglepett i üveg Gastro D. gyógy- 
szerrel. Eddigi eredménytelen próbálko- 
zásaim után egyszerüen meglepőnek 
kell neveznem azt a szép eredményt, 
amit rövid használat után Istennek hála 

elértem pokoli kinjaim után. De nagyon 

szeretném a kurát folytatni, miért is ké- 

rem részemre még 2 üveg Gastro D.-t 
sürgősen küldeni..." S. E. Brasov, Str. 

Regele Carol 25. 
Ezen amerikai gyógynövény kivona- 

tával készült Gastro D. ma már a kü- 
lönböző gyomor-, bél-, epe-, vese- és 

májmegbetegedésekben szenvedők köz- 

kincsévé vált, mert rövid kura után a 

legkitünőbb eredmények érhetők el. Or- 
vosok ajánlják,. 
Kapható gyógyszertárakban és drogé- 

riákban, vagy megrendelhető 135 lej 

utánvét mellett Császár E. gyógyszertá- 
rában, Bucuresti, Calea Victoriei 124. 

Szi 

Csütörtök fél 9: 3:1 a szerelem javára. 

(Rendes bérlet 10. szám.) 

Péntek fél 9: 3:1 a szerelem javára. 

Szombat d. u. 5: Szibil (Olcsó helyárakkal
.) 

Szombat este 9: 3:1 a szerelem javára. 

Vasárnap d. u. 3: A bor. (Olcsó hely- 

árakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: 3:1 a szerelem javára. 

Vasárnap este 9: 3:1 a szerelem javára. 

Hétfőn és a következő napokon: 3:1 a 
sze- 

relem javára. 

A kolozsvári Román Opera 
műsora 

Péntek, okt. 29.: Eladott menyasszony. 

Vasárnap, okt. 31.: (matine) Vigözvegy. 

Hétfő, nov. 1.: Fidelio. 
ae 

HAZ- 

MOZI 
MUNKAS MOZGŐ: 

Szerdán és a következő napokon: I. Ros- 
marie. Operett. Fősz.: Hans Stüwe, 
Herta Worrel és Hans A. V. schlet. - 

A halál bosszuja. Az évad legnagyobb 

filmje. Fősz.: Boris Karloft. III. Hir- 

adó. A vasárnapi előadásokon vissza- 

maradni nem lehet. 

URANIA: Asszony a viharban. Érdekes 
tartalmu film a petróleum felfedezésé- 
ről, főszerepekben Irene Dunne, Gary 
Cooper, Dorothy Lamour. 

SELECT: Hetedik menyország. Simone 
Simon közkedvelt müvésznő legujabb, 
könnyekig megható filmje. A többi 
szerepben: James Stewart és Jan Hers- 
holt. 

CAPITOL: Emberek a rács mögött. Izgal- 
mas film, a San Guentin-i fegyház fe- 
gyenceinek lázadásáról. Főszerepekben 
Ann Sheridan, Pat OBrien, Humprey 

Bogart. 

ROYAL: A „Nevetőbomba" Fősz.: Stan és 
Bran. Előtte Fox hiradó. Előad. kezd: 
3.20, 5.20, 7.20 és 9.20 

EpISON: I. Tejesnek áll a világ - nevetés 
királya Harold Llyod, Adolf Menjou. 
II. Fodor László bünügyi csoda szin- 

darabja: Allamügyész. Loretta Young, 
Franchot Tone. 

.. s : " 

Jómenetelü női 

lodrászüzlet 
családi okok miatt belvárosban 

sürgősen 

eladó. 
Érdeklődők cimüket adják le 
„Szezon" jeligére a kiadóba. l 

jOecstaett 

Unirea vezet a kerületi bajnokság- 
ban, de a Napoca nyomában van 

Teljes részvétlenség Jegyében folynak le a kisegyesületek mérkőzésel 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) 
nokság - sajnos - hétről-hétre a legna- 
gyobb részvétlenség jegyében zajlik le. 
A mérkőzéseken alig lézeng néhány 
néző, nincs bevétel és ezt az állapotot 
természetesen megsinylik az egyesü- 

letek. 
Igaz: a kerületi bajnokságban szereplő kis- 
egyesületeknek nincsenek „sztárjai": Sá- 
rosik, Bodolák, Sferák, akiknek magas 
iskolájában gyönyörködhetnének a nézők. 
Szorgalmas sportemberek a tagjai egytől- 
egyik ezeknek a kisegyesületeknek, akik 
szivvel, lelkesedéssel játszanak, akik szá- 
mára nem hivatás a labdarugás, hanem 
kedvtelés. Ezeknek a lelkes sportolóknak 
igyekezete feltétlenül megérdemelné a na- 
gyobb érdeklődést és a közönség támoga- 
tását. 
A kerületi bajnokság a vasárnapi fordu- 

ló után egyébként igy áll: 
1. Unirea 7 5 - 220:19 i0 
2. Napoca 6 5 - 119:14 10 
3. Echo 5 3 1 123:12 
4. Haggibbor 6 3 2 113:11 83 
5. KAC B 5 3 - 225:11 
6. KMSC 3 2- 154 4 
7. Victoria B 4 2 - 2 8:10 4 

A kerületi hal 8. Vasöntőde 4- 13i217 
9. Reuniunea 4- 1 3 7:17 1 
10. Universitatea B 3 - - 3 37 - 
11. Avram lancu 5 -5 2:24 - 
Az ifjusági bajnokságban hétről-hétre 

mozgalmas élet van. Vasárnaponként ke- 
mény csaták folynak a bajnoki pontokért, 
de érdeklődés itt sincs, noha az ifik am- 
bicióban, játékban tul tesznek akárme- 
lyik „sztáron" is. 
A két csoportra osztott ifjusági bajnok- 

ság igy áll: 

I. csoport: 

1. Universitatea 3 2 1 -124 55 
2. Victoria 2 2-10:1 44 
3. KAC 22-- 9:3 
4 Haggibbor 21 1452 

5. Napoca 3- 12 412 1 
6 Unirea 1-- 1 1:4 - 
7. KMSC 3--3 3:14 - 

II. csoport: 

1. Echo 2 2 - -12:4 4 
2. Vasöntőde 211 1-112 4 
3. CFR 3 1 1176 3 
4. UEC 41-3 7:16 2 
5. Avram lancu 3 1-2 8:16 2 
8. Reuniunea 2 1- 1212 

Oloszország vasárnap Svájccal mérkőzik Geniben 
az Európa Kupáért 

(RÓMA.) Az olasz válogatott labdarugó- 
csapat vasárnap Genfben játsza le Európa 
Kupa-mérkőzését Svájc legénységével. A 
mérkőzésre Pozzo olasz szövetségi kapitány 
a következő csapatot jelölte ki: Olivieri, 
Monzeglio, Rava, Corsi, Andreolo, Ferra- 

rio, Pasinati, Meazza, Piola, Ferrari, Cap- 
ra. - Kész a svájci válogatott csapat is: 
Bizzorezo, Minell, Lehmann, Springer, 
Vernati, Lörtsche, Weber, Aebi, Bickel, 
Walacek, Amado. 

* Nuolc nemzet husz versenuzője imdni a kassal 

(KASSA.) A nemzetközi marathoni ver- 
senyre nyolc nemzet küldte ki atlétáit. A 
ma délután eldöntésre kerülő versenyen 
20 hosszutávfutó indul, közöttük Románia 
szineit képviselő Gáll Lajos is. Az egyes 
nemzeteket a következő versenyzők kép- 
viselik: 
Németország: Helber, Bert, Branch és 

Borgsen. 
Lengyelország: Przybilko és Mary- 

máarathoni versenyen 
kowsky. 

Ausítria: Balaban, Haderer, Machatsch és 
Wokber. 

Lettország: Mottmüller és Krison. 
Franciaország: Leriche. 
Románia: Gáll. 
Csehszlovákia: Heksch, Zofka és Bena. 
Magyarország: Galambos, Kiss és Ze- 

enka. 

-0 
Néguhónapos poríta 

az ansol domniniumokban 
(LONDON.) Angol amatőrsportolókból 

álló potyacsapat látogatja meg az angol 
dominiumokat. December 9-én indul e tár- 
saság és március végén érkezik vissza 

Angliába. 
Hát ezek aligha amatőrök, hogy négy- 

hónapos portyára mehetnek. 

„Sárosloluyan látványosság, 
akit érdemes megnézni" 
(ROMA,) Az olasz lapok hosszu cikkek- 

ben számolnak be a Középeurópa Kupa 
döntőjéről. Ime, néhány lapszemelvény: 

Gazzetto dello Sport: „Drámai mérkő- 

zés, tele izgalommal. Az ember a torkában 

érezte dobogni a szivét. A Ferencváros 

pompás. Technikai tudásban felülmulta el- 

lenfelét. Sárosi olyan látványosság, akit 

érdemes megnézni. 

n Massagero: „A nagyobb fizikai felké- 

szültség a győztesek oldalán volt." 

ii Popolo di Roma: „A magyar futball 

felfelé halad. Térnyerő, mélységben gyor- 

san előrevitt játék, nagyszerű játékkal pá- 

rosulva, amelyben Sárosi és Lázár a ve- 

zér. 
* 

LoUIST MEGFOSZTOTTÁK VILÁG- 

BAJNOKI CIMETÖL! Az angol ökölvivó- 

szövetség közli: „Louis Joe nem világbaj- 

nok. Erre a cimre Schmeling és Farr tart- 

hat igényt." 

309 gólt lőttek a román nemzeti bajnok- 

ság eddigi 7 fordulóján. 

csatárok munkáját dicséri, vagy a védel- 

mek „gólképességét." 

Viennával tárgyal a Ripensia, hogy va- 

sárnapra megnyerje vendégszereplésre, mi- 

vel a Ferencvárossal egyelőre nem sike- 

rült megegyeznie. 

Az eredmény a 

Siker a döntetlen is! Eladescu, a Venus 
elnöke a következőképen nyilatkozott a 
magyar csikók keddi mérkőzése után: 
„Megvagyok elégedve, hogy bebizonyitot- 
tuk: román csapatnak nem kell okvetlenül 
rosszul szerepelnie a magyarok ellen. Le- 

kitett magáért, mert ez ellen a magyar 

csapat ellen szép siker a döntetlen is. 
Kormányzói kitüntetésben részesülnek a 

Középeurópa Kupát nyerő Ferencváros 

diadalmas játékosai, akiket egyébként a 

magyar sporttársadalom valósággal elhal- 

mozott jándékokkal. 

Megnyilt Bay Girolamo olasz vivó- 

mester iskolája. A Jorga ucca 3. szám alatt 

15-én nyilt meg a kitünő olasz vivómester 

Bay Girolamo vivó- és tornaiskolája. Kü- 

lön gyermekcsoport: vivás és svéd torna. 

Hölgyeknek külön kurzus. Beiratkozni le- 

het ugyanott kedd, csütörtök és szombati 

napokon délután 4-9-ig. 
Szepes Béla - magyar atlétikai szö- 

vetségi kapitány. A Magyar Atlétikai Szö- 

vetség elnöksége előterjesztést tett Szepes 

Bélának, a sokszoros magyar gerelyvető- 

bajnok és rekorder atlétikai szövetségi ka- 

pitányá történő kinevezésére. 

Teke-szport 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A nemzeti baj- 

nokság döntőinek ujabb eredményei: 
Csapatbajnokság. Amateur Reghin I. 

2766 pont. (Kobulniczky András 431 D. 
Kugler György 420 p., Szőke Béla 502 p, 
Székely István 418 p,Marosan György 526 
p, Kobulniczky Ödön 469 p.) 
Amateur Reghin II. 2712 pont. (Gagyi 

Béla 482 p, Orosz Sándor 478 p, Mihály 
József 4ls p, Szkaliczky Sándor 456 p, 

Guka Vilmso 438 p, Schuller György 
445 p.) 

het összeállitani jó csapatot is. A Venuüs 

Vu. évtolyam, 1937. OKTOBER 295. 

Haggibbor-Transilvania mérkőzés lesz 
t hó 8-án a Moderna-pályán leigazolt já- 

tékosokkal. A Haggibbor felkéri összes já- 

tékosait, hogy a mérkőzésre ma este pon- 

tosan fél 9 órakor megjelenni sziveskedje- 

nek. 
Boros Vilmos, a szövetség titkára októ- 

ber 30-ikán és 31-én Sepsiszentgyörgyön 

tartózkodik (Caminul Meseriasilor) és min- 
dennemü tekeügyben a helyi és vidéki 

sportkörök rendelkezésére áll. 

A Haggibbor teke-szakosztályának veze- 
tősége felkéri összes játékosait, hogy ma, 
csütörtökön este pontosan fél 
Transilvania ellen tartandó mérkőzésen 
megjelenni sziveskedjenek. 

-lársaság 
0 Krisztus Király ünnepségek. A kolozs- 

vári róm. kath. Szent Mihály plebániatem- 
plomban Krisztus Király tiszteletére négy- 
napos ünnepséget rendeznek, amelyre az 
összes katholikus hivőket, elsősorban is a 
katholikus férfiakat és ifjakat elvárják. Az 
ünnepségek október 28-án este fél 7 óra- 
kor kezdődnek a plebánia-templomban a 
következő sorrendben. Triduum október 
28., 29., 30. napjain, csütörtökön, pénteken 
és szombaton este fél 7 órakor, az Unirii- 
téri templomban. Ünnepi szentmise és kö- 
zös szent áldozás október 31-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor ugyanott. Müsoros disz- 
ünnepély 31-én, vasárnap délután 4 órakor 
a kath. tfőgimnázium disztermében. Befe- 
jező Te Deum október 31-én, vasárnap este 
fél 7 órakor a Szent Mihály templomban. A 
szentbeszédeket dr. Csipak Lajos kanonok 

mondja. A katholikus egyház a hit mellet- 

ti vallomás-tételre elvárja minden hivőjét. 

0 Istentisztelet. Öfelsége Mária királyné 
legmagasabb születésnapján, pénteken, ok- 

tóber 29-én délelőtt 11 órakor hálaadó is- 
tentisztelet a Regele Feridnand uti nagy- 

templomban. A hitközség tagjait ezuton 

is meghivja és minél nagyobb számban 

való megjelenését kéri az előljáróság. 

0 KMSC teadélután. Vasárnap, október 
31-én este 7 órakor táncestélyt rendez a 

KMSC a Regina Maria 11. szám alatti klub 

helyiségében. Minden belépő a tea megvál- 

tásával részesévé válik egy értékes tárgy 
kisorsolásának. 

0 Vetitettképes tudományos előadás az 

Epítőmunkás Otthonban. A szociáldemok- 
rata párt és a munkásszervezetek kulturbi- 

zottsága rendezésében folyó hó 31-én, va- 

sárnap délelőtt pont fél 11 órai kezdettel 

Marx Károly életéről és munkásságáról 

vetitettképes tudományos előadást tarta- 

nak. A ritka alkalmi előadás iránt a mun- 

kásság körében érthető érdeklődés nyilvá- 

nul meg. Szabad bemenet. 

0 Vasas bál. A kolozsvári vasmunkások 

folyó hó 30-án, szombaton este nagy vasas 

báit rendeznek a saját otthonuk disztermé- 

ben, Catedralei 7. szám. A zenét László 

Jenő kombinált zenekara szolgáltatja. Min- 

den vasárnap délután 6 órakor teadélután 

van a vasmunkás otthonban. . 

Pádló 
PÉNTEK, ektóber 29. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám, zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 

15: Előadás. i8. Cristea zenekar. 19,10: Tő- 

rök lemezek. 19,40: Vonósnégyes. 20.15: Fel 
olvasás. 20,35: Operazene Prágából. 23,55: 
Hirek. 4 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 

18,05: Balalajkazenekar. 13,30: Hirek. 14,30. 
Zongoraszonáta. 15: Hegedü zongorakiséret 

tel. 15,40. Hirek. i7,15. Diákfélóra. 17,45. 
Szalonzene. 19,40: Előadás. 20,15: Magyar 
nóták cigányzene kisérettel. 21,15: Elbe- 

szélés. 2145. Zenekar. 22,85: Hirek. 23,35: 
jazz zene. 24. Hirek angol nyelven. 24.05: 
Cigányzene. 1,05: Hirek. 

Budapest II. 19,20: Előadás. 19,45: Szalon 
zene. 20,15: Gyorsirótanfolyam. 20,35: Elő- 

22,25: Jazz zene. ; . 

Bécs. 8,10: Lemezek. 13: Déli zene. 15 
Lemezek. 17: Lemezek. 20,25: Zongoravel 
seny. 23,20: Tánczene. 

Berlin. 18: Hegedü és zongoraszonáta . 
19: Szalonötös. 20,10: Rádióénekkar. 2 / 
Zenekar. 23,45: Könnyü zene. 24,10: 
Varsó. 7,40: Lemezek. 12,40: Zongora-16 

mezek. 17,15: Katonazene. i8,15: Hegedű 

Tánczene. 
zongoraszonáta. 19,10: Dallemezek. 2935. 

9-kor a 

rek. 13: Hirek. 13,10: Lemezek. 14,10: Hirek 

adás. 21,15: Hanglemezek. 21,45: Hirel 



Csendélet a külvárosi 
korcsmában 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A hatósági- 
iag II. osztályu vendéglőnek klasszifi- 
kált bodega külsejü zsufolásig tele bü- 
zös, dohányfüstös korcsmában zsibon- 
góan zajlik az élet. Urak, uriruhások és 
! parasztok egyforma tempóban üritik fe- 
nékig poharaikat. Közben egyik fütyö- 
vészik, másik, dudorászik, többen pedig 
ökölbeszoruló kézzel fenyegetőznek. A 
sarokban egy horpadt asztalnál két „jó- 
zuanabb' férfi feltünő jókedvben kós- 
tolgatja a kábitó nedüt. 
Igy van ez kérlek - mondta az 
idősebb - az embernek a legdrágább 
kincse: a becsülete. 
- Igaz - bólintott rá a másik 
- Ha történetesen hitelben ittam va- 

lahol, amikor pénzre tettem szert, az 
volt az első dolgom, hogy éjszaka köl- 
töttem fel álmából a korcsmárost és el- 
intéztemm".n 
Mit beszélsz? - csodálkozott a fia- 
talabbik. - Ejszaka költötted fel? Ez 
igazán szép! 
-aAztán fogd csak meg a békámat 
- nyujtotta oda a bal karját -, milyen 
erős vagyok én. 
- Igen, hallottam - felelte a másik 

miközben az idősebb karját szorongatta 
- hogy. nagyon sok „keresztfiad" van 
ebben a városrészben. 
A dicsekvő idősebb vendég nótába 

kezdett. 
- Én mindig csak adtam, kapni sohse 

kaptám... 
Azután tovább idogáltak, ő pedig 

egyre tovább mesélt önmagáról: 
= Én mindig csak adtam, kapni sohse 

ka-ka- ka-ptam - hebegte, de a kö- 
vetkező pillanatban hátulról hatalmas 
pofon csattant el a képén és le fordult 
a székről. 
- Te csirkefogó, gazember! - för- 

medt a földön fetrengő alakra az ujon- 
nan jött. - Nálam ezer lej kontót csi- 
náltál, te piszok és most ide tetted át a 
székhelyedet. Ujabb áldozatot keresel! 
Majd odaszólt a megdöbbent korcs- 

mároshoz is: ; 
- Képzelje el szomszéd ur kedves, 

ez az ember sorra csapja be az összes 
vendéglősöket! Mindenütt nagy számlá- 
lákat csinál, aztán fizetés nélkül 
meglép. 
- Hát igy vagyunk? - tátotta el a 

száját a fiatal asztaltárs. - Igy költi fel 
maga éjszaka a korcsmárosokat?! 
- Igen, hogy ujabb adósságokat csi- 

náljon az aljas! - jegyezte - a szom- 
széd „vendéglő" tulajdonos, miközben 
az „áldozat" elpárolgott. 
Az otthagyott asztaltárs mosolyogva 

ébredt első megdöbbenéséből és utána 
kiáltotta a megpofozottnak: 
- Most már elénekelheted, hogy: 

„Csak kaptam, csak kaptam, de adni 
sohse adtam"... (p. j.) 

l 

Elnapolták a falusi évnj- 
tosaló bünnerébe 
az iléletkihirdetést 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A helyi itélő- 
tábla második szekciójának Zaharia ta- 
nácsa tegnap tárgyalta Pál János Tureni 
községi születésü, Sandulesti-i lakos gaz 
da ügyét, aki gyujtogatással vádoltan 
került a táblai tanács elé. Körülbelül 
egy évvel ezelőtt a vádlott összezördült 
a szomszédjával, akivel egy földterület 
miatt állandó viszályai voltak. Ekkor 
osszut esküdött ellene és 
egy éjszaka felgyujtotta haragosa 

szénáját, amely teljesen leégett. 
csendőri nyomozás hamarosan felde- 

ritette a tettest és Pált le is tartóztat- 
Az ügy a tordai törvényszék elé 

került, mely a vádlottat egyévi elzárás 
Ta, 5000 lej pénzbüntetésre és 3000 lej 
polgári kártéritésre itélte. A vádlott az 
1 bet sulyossága miatt a táblához fe- 
ebbezett, amely másodfokon most tár- 
elta a gyujtogatási ügyet. lepure táb- 
ügyész a törvényszék itéletének meg 
vegntéset javasoltaa Ezzel szemben a 
hive az enyhitő körülményekre való 
Watkozással a büntetés leszállitását 
erte. A tábia az itélet kihirdetését ké- 

bi időpontra napolta el, 

évfolyam, 1937. OKTOBER z29. 

A 

A 15. sorsjáték I. 

Helyi cim: 

ienyegetett m 

PÁRIS.) A rendőrség érdekes zsaro- 
lási ügyben folytat nyomozást. A zsaro- 
lási bünügy kiszemelt áldozata, egy is- 
mertnevü, párisi filmszinésznő Joselte 
Day, aki néhány nappal ezelőtt „Sárga- 
kéz" aláirással fenyegető tartalmu le- 
veleket kapott. Ebben 

felszólitották, hogy a következő 
délelőtt 11 órára 100 ezer fankot 
juttasson el egy megjelölt helyre 
ellenkező esetben 24 órán belül vé- 

geznek vele. 
Közölte a levél, hogy a zsarolók minden 
lépését figyelemmel fogják kisérni és 
ha a szinésznő a rendőrséget értesiti, 
nyomban lelőövik. A levél az Avenue 
Lambelle és Rue Berton sarkát jelölte 
meg a találkozó helyéül, ahol a meg- 
jelölt időben át kellett volna adni a 
gzsarólóknak a 100 ezer frankot. 

Az ismert filmsztár nem vette ko- 
molyan a levelet és nem jelent meg 

a százezer frankkal a veszélyes 
találka szinhelyén. Egy negyed- 
órával később azonban egy ismeret- 
len férfihang felhivta és megfenye- 

„losstet 

Novemaber 753.-é, 
December 15.-ér. 
Janmuánr 15.-én és 
Fepruár 15.-én az 

NOVEMBER 15.-én 

Danta de Credit Ccomercia! Cul, Diata Uniri 20. sz. 

isaroló Sárda-kéz banda 

SORSJÉGYÁRUDA 
UJ TANUBIZONYSÁGOT 
TESZ SZERENCSEJÉRŐL 
A jótékosok vj tömege lesz 
gazdag ember a sorsjegy- 
áruda révén. 

Térjen be még ma 
az RAunora Sorsijegy- 
árudába és vásá- 
poljon sorsjegyet 

osztályának huzása 

cú cúy Ismert 
Hinszinésznőt 

gette: Ön nem jött el a randevura, 
még adunk 24 órai haladékot és 
és azután megismerkedhetik gyors- 

tüzelő puskáinkkal." 
Ezt a fenyegetést a filmszinésznő édes- 
anyja már komolyan vette és értesi- 
tette a rendőrséget a zsarolási kisérlet- 
ről. í 
Még le se telt a 24 órás időpont, 
amikor egy ismeretlen nő jelentke- 
kezett a szinésznő lakásán és egy 
különös fogással akarta kicsalni 
Josette Day édesanyjától a lakás 

kulcsait. 
- Én is ebben a házban lakom - mon- 
dotta a hivatlan vendég. Lakásomban 
felejtettem a kulcsomat és azért sze- 
retném kölcsön kérni az önökét, hátha 
ezzel kitudom nyitni az ajtót. 
A szinésznő édesanyja azonban 
nem adta kölcsön a kulcsait, ha- 
nem erről a látogatásról is értesi- 

tette a rendőrséget, 

amely a legszélesebb nyomozást indi- 
totta a zsarolók kézrekeritésére. 

(PÁRIS.) Beszámoltank már arról, 
hogy Hamburgban sikerült elfogni a 
cuxhaveni vámpirt, akinek lelkét szá- 
mos gyilkosság terheli. A gonosztevő 
neve Körling Róbert és már évek óta 
rettegésben tartotta Cuxhavent és vi- 
dékét. Utolsó gyilkosságát ez év' május 
28-án követte el. Cuxhaven közelében 
akkor a halászok kifogtak egy teljesen 
meztelen női holttestet. Megállapitot- 
ták, hogy a 26 éves Bange Gretéről van 
szó, akit előző este még az egyik tánc- 
helyiségében láttak egy férfi társaságá- 
ban. Azelőtt néhány héttel, hasonló kö- 
rülmények között találták meg egy 
Bargenné nevü asszony holttestét, aki 
ugyancsak egy éjszakai bálról tért 
haza. A harmadik büncselekmény ál- 
dozata egy Wulls Vilma nevü leány 
volt, akinek holttestét félig elfödelve 

Öt gyilkosságot ismert be 
eddis a cuxhaveni vámpir 

találták meg az erdő szélén. Wulls Vil- 
mát ugyancsak egy táncmulatságról ha- 
zatérőben gyilkolták meg. 
Legutóbb a hatóságok előtt gyanus- 

nak tünt fel Körling Róbert, letartóz- 
tatták és 

a gonosztevő keresztkérdések alatt 
megtörve bevallotta mind a három 
rendbeli gyilkosságot és ezenkivül 
még két nő megölését ismerte be. 

Valószinünek tartják, hogy a gyilkos a 
táncmulatságokon ismerkedett meg ál- 
dozataival. 
A rendőrségnek az a feltevése, hogy 
Körling még több más büncselek- 

ménut is elkövetett. 
Annyi kétségtelen, hogy Cuxhaven la- 
kossága nagy megkönnyebbüléssel érte- 
sült a gonosztevő letartóztatásáról. 

Reuter jelenti: 
(PRÁGA.) A csehszlovák belügymi- 

nisztérium betiltotta a „német demok- 
rata' párt mára öszehivott népgyüle- 
sét is. 
(BERLIN,) A francia polgári légifor- 

galmi ügyek álamtitkára a néemet fővá- 
rosba érkezett, ahol a francia-nemet 
polgári légitforgalom intenzivebbé téte- 
le érdekében kezdett nagyiontosságu 
tárgyalásokat. A francia vendégeket 
Milch tábornok, légügyi vezérkari fő- 
nök fogadta. , 
(BUENOS AIRES.) A hónapokkal ez- 

előtt lelőtt Riegle német nemzeti szo- 
cialista vezető egyik gyilkosát a ható- 
ságok tegnap leartóztatták. 
(HANNOVER.) Hitler vezér és kan- 

cellár a hannoveri házi katonai alaku- 
latok számára 92 zászlót adomanyozott, 
melyeket Blomberg marsall osztott 
szét ünnepélyes külsőségek között. 
(HÁGA.) Egész Németalföld lázasan 

készül Vilma királynő 40 éves uralko- 
dói jubileumának megünneplésére. Az 
évforduló nemzeti ünnep lesz. 
(FRANKFURT) A Frankfurt-Darm 

stadt országutrészen a világhirü Autó- 
Unió gépkocsi versenyző Rosemeyer 
egy nap alatt 14 európai és országos, 
valamint 1 világrekordot javitott. 
(VARSÓ.) Rydz Smigly marsall Bu- 

curestiből visszatért a lengyel fővá- 
rosba. 

(VARSÓ.) Schmidt Guido dr. osz- 
trák külügyi államtitkár Moscicky ál- 
lamfőnél kihallgatáson jelent meg, 
majd tovább tutazott Krakkóba. 
(CASABLANCA.) A Dakar-Casa- 

blanca francia légijárat egy 3 motoros 

8 vadászgépet küldöttek ki. 
(BERLIN.) Göring miniszterelnök 

tegnap látogatást tett a nemzetközi 
vadászkiálliátás területén. Eddig 37 
résztvevő nemzet jelentkezett. 
(BOMBAY.) Tegnap megismétlődtek 

az indorei zavargások, melynek csak a 
nagyszámban kivonult karhatalom tu- 
dott véget vetni. Az összetüzésnél 6 an 
gol rendőr és 14 benszülött meghalt, 7 
rendőr és mintegy 50 benszülött meg- 
sebesült. 
(RÓMA.) Musolini miniszterelnök a 

pontini mocsarak helyébe emelt város 
felavatásánál 600 jutalmat osztott ki 
személyesen a földmüvesek között. 
(RÓMA.) Az olasz gyarmat-hivatal 

vezetői hosszabb tanulmányi tartózko- 
dásra Németországba utaznak. 
(LONDON.) A London-glasgowi vo- 

nalon egy tehervonat kisiklott és az 
utána jövő személy szerelvény belero- 
hant a pályatesten fekvő kocsikba. A 
katasztrófának 4 halottja és 21 sebe- 
sültje van. 

(JERUZSÁLEM.) Az utolsó 48 óra 
aránylag nyugodtan telt el. Terrorcse- 
lekményekről sehonnan sem érkezett 
jelentés. 
(BUDAPEST.) Tegnap irták alá a 

magyar-német kulturális egyezmény 
értelmében az első gyakorlati megál- 
lapodásokat. 

ese 
- Megjelentek ujra a kis keresztek, 

melyeket a Kath. Nőszövetség árusit s ame 
lyeket nehány lej árán megváltva, oda- 
tüzhetünk kedves halottunk sirjára a vi- 
rágok közé, mint egy-egy szegénynek jut- 
tattott alamizsnát. A kis papir kereszt ke- 
nyérré, tüzifává, meleggé, életerővé, öröm- 
mé változik át egy-egy gyermek, vagy más 
szenvedő testvérünk számára. Nem-e ez a 
Krisztus szellemében való megemlékezés 
halottainkról? A jótétemény azokkal, akik- 
kel még lehet jótékonyságot gyakorolni s 
azok helyett, akikhez már élő személyük- 
ben nem lehetünk jók és kedvesek. Az egy 
ház, mely temetőink kapuja fölé ezt irja: 
Hiszem az örökéletet, azt tanitja, hogy a 
halál nem szakit el szeretetteinktől, mert 
Krisztus misztikus testének tagjai vagyunk 

velük együtt, szorosan összefüzve Krisztus- 
ban. És a tisztulásuk szenvedéseiben se- 
githetünk rajtuk az Egyház tanitása sze- 
rint imádság és alamizsna által. Ha gyer- 
mekünk szemében nem láthatjuk felcsil- 
lanni többé az örömöt, gyujtsuk fel az 
öröm fényét egy más, örömre éhes gyermek 
szivben. Ha édesanyánkhoz, vagy hitves- 
társunkhoz már nem lehetünk gyöngédek 
és jók, annyi más szerencsétlen van, aki 
szomjas szivvel várja a testvéri kezet... 
És nem a jócselekedetek-e egyedül azok, 
amelyekre örömmel tekinthetünk vissza 
mindig s melyek elkisérnek majd utolsó 

lutunkra minket is? 

személyszállitó gépe eltünt. Keresésére ;
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Apréhirdetések 

ékszerjavitóő műhels. 
i élkszerek nagy választékban, taka- 
agi könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ér Megele Ferdinand 114. (V T 1529) 
ö EVES, ref, jobb iparos, kinek állan- 
dó munkája van, házasság céljából megis- 
merkedne 40-45 év körüli leánnyal, vagy 
magányos özveggyel, ki 3 gyermeke gon- 
dogsását vállalná. Leveleket „Némi hozo- 
dés szükséges" jeligére a kiadóba kér. 

(4599) 

HULLAÁMOS villanyondolálás 150 lej. 
Viz-, vasondolálások, női hajvágás, mani- 
kür leszállitott áron. Cal. Reg. Ferdinand 
30. és Baritiu sarok. Gyógyszertár mel- 
lett. (4646) 

„ÉRTÉKES" jeligének levele van a bi- 
adóban. (4670) 

FÜGGETLEN középkoru urinő, ki saját 
lakással rendelkezik, keresi korrekt uriem- 
ber (nyugdijas, vagy jobb iparos) ismeret- 
ségét. Házasság nincs kizárva. Leveleket 
„Nyugodt otthonra vágyom" jeligére a ki- 
adóba kér. (4656) 

ADÁS-VETEL 
EKSZEREKET, fogakat, (akar törött ál- 

lapotban) gyémánt és brilliáns köveket, 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 
piata Mihai Viteazul 11. (T 1513) 

MODERN uj villaház sürgősen eladó Gri 
gorescu uti környék legszebb helyén, autó- 
buszmegálló mellett. Rendkivül olcsó al- 
kalmi vétel. Ugyanott eladó két részre is 
elosztható 1200 négyzetméteres, épitkezés- 
re alkalmas telek, 27 méteres fronttal. Viz, 
villany. Nagyon olcsón megvehető. Érte- 
kezni ÉELIÁS INGATLANFORGALMI iro- 
da, Str. Baritiu 20., ajtó 2. (V 4665) 

ELADO családi ház. Str. Take Jonescu 
1 (- 1391) 
KÖNYVEKET (bármilyen nyelvüt) ve- 

szek, eladok, cserélek. Str. Baritiu 22. 
(T 1536) 

SELYEMHARISNYAÁKAT felárban vá- 
sárolhat, str. Dubalarilor 9. Udvarban 
ugyanott szőnyegeket is. (P 5496) 

Bőrkabátját 
csakis Hirsch késziti a legujabb divat sze- 
rint. Bőrkabátok festését, javitását szak- 
szerüen, garancia mellett vállalom. I. 
Hirsch, Cal. Maresal Foch 5. (T1616) 

SIRHELYEK ELADÓK lIlutheránus te- 
mető mellett. Érdeklődni d. e. 11-12 között 
kiadóba. (T1646) 

NÖI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 
11. II. em. 3. (P5588) 

ELADÓO uj állapotban levő 500-as - fe- 
lülvezérelt - 1933. tipusu Sarolea motor- 
bicikli. Iuliu Maniu ucca 42., ügyvédi iroda 

(4532) 

SÜRGÖSEN eladó ház. Str. Oituz 10a. 
Érdeklődni Calea Traian 20. (4572) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat, minden- 
féle ócska dolgokat veszek és eladok. Grün 
feld, Str. Dubálarilor 10. (4233) 

HAZVÁSAÁRLÓK figyelmébe! Ha jövedel 
mező bérházat, családi házat, villaházat, 
házhelyet óhajt venni, ugy forduljon biza- 
lommal ELIAS ingatlanforgalmi irodához, 
ki mérsékelt dijazás mellett közvetit. Str. 
Baritiu 20., ajtó 2. (V 4666) 

KISEBB füszerüzlet forgalmas helyen 
családi okok miatt átadó. Str. Piezisá 8. 

(4608) 

ELADÓ transzmisszió. Str. Col. Paulian 
s2 szám. (4615) 

ELADÓ majdnem uj állapotban 6 szo- 
bás kertes ház, kedvező fizetési feltételek- 
kel. Cim a kiadóban. (T1663) 

ELADÓ Házsongárdban félholdas be- 
keritett gyümölcsös, négy parcella. Calea 
Motilor 45. Dohánytőzsde. , (P35609) 

ELADÓ méhcsaládok kasos és kaptá- 
ros, lépes méz anya, kidobott. Bogár. Str. 
Donát 105. (P5606) 

KERESÜNK 2-4 lóerős benzinmotort, 
üzemképes állapotban. Papirgyár, str. 
Chintáului 33. (4645) 
ELADÓ olcsón egy kis ház előnyös fel- 

tételek mellett, némi adóssággal. Értekez- 
hetni dr. Baróthy ügyvédnél, Sír. Baba No- 
vac 13. (4541) 
GYÖNYÖRÜ Villa, háromszobás össz- 

komfortos alkalmilag eladó 350.000 előnyös 
feltételekkel. Eladunk családi házakat, bér- 
házakat, házhelyeket. „PROMPT" iroda 
Cluj, Str. Regina Maria 32. (4549) 

ELADO: Magánházak 200 ezer leitől, egy 
millióig, bérházak egy milliótól 10 millióig, 
szöllők, birtok, üzletet, gyárat, malmot, tel- 
ket, érdeklődni: Popovici iroda. Cluj, Da- 
cia 4. Oradea, Vlahuta 6.. Telefon 167. 

(v 4583) 

OCSKA ruhákat, legdrágábban veszek, 
olcsón eladok. Str. Memorandului 4. Grosz. 

(P5586) 

Ploestét! 

6 HENGERES sport Olds-Mobil eladó. 
Radu Nicolae restaurant, Uioara. (V T 1665, 
FERFI és női felöltők, előrehaladott 

idény folytán beszerzési áron vásárolha- 
tók: „Balcan bazárban" Str. J. Maniu 6. 

(T1649) 
GYÖNYÖRÜU barna szőrmebunda eladó. 

Miklós, Str. Cogálniceanu 13. emelet. 
.(445) 
JÓKARBAN levő Daniel kályha eladó. 

Str. Grigorescu 2öő (4525, 
ELADÓ Calea Lungan Bogdán-telepen 

4612 négyzetől, részpen gyümölcsös és 400 
öles kerthelyiségek, gyümölcsözésre nagyon 
alkalmas. Érdeklődni Bogdánnál, Cal. Re- 
gele Ferdinand 141. (4668, 
HEGEDÜ jóminőségü olcsón eladó. Str. 

Horea 31. (4652) 
IROASZTALOK, karosszékek, iróasztali 

felszerelések, másológép eladó. Hirsch, Str. Jorga 16. (P 5622) 
MINDEN engéllyel felszerelt restaurant 

forgalmas helyen átadó. Azuga, Cal. Tra- 
ijan 17. sz. (4659) 
ELADÓ egy Stingel pianino. Cal Regele 

Ferdinand 93. (4660) 
VILLANEGYEDBEN gyönyörü háromszo 

bás összkomfortos villa, külön telken, azon 
nalra, olcsón bérbeadó. PROMPT iroda, 
Cluj, Str. Regina Maria 32. (4662) 
FEÉRFI szabó és más női varrógépek ol- 

csón eladók. Cal. Traian 51. (4663) 
HAZTULAJDONOSOK figyelmébe! El- 

adó házát, házhelyét, birtokát, kiadó laká- 
sát jelentse be bizalommal ÉLYAS ingat- 
lanforgalmi irodának, Str. Baritiu 20. aj- 
tó 2. (V 4667) 
MINDENFELE lomot, ugymint butort, 

vasat, papirt, rongyot, ruhát veszek, hivás- 
ra házhoz megyek. Klein, P. Abator 3. sz. 

(4664) 
MOST készülő modern dió háló olcsón 

eledó. Str. Gen. Poetas 11. ((4681) 
RONGYHULLADEK nagy mennyiség- 

ben, kissé hibás mosdókagyló (vizvezeté- 
ki) eladó. Lővy, Cal. Reg. Ferdinand 6. 
Emelet. (4679) 
BUTOR, kép, lámpa és egyéb apróság 

eledó, Cim a kiadóban. (4671) 
FIGYELEM! Ujabb tétel maradék fla- 

nelek, pizsama anyagok, kabát szövetek és 
különböző szövet maradékok érkeztek. Sá- 
muel, Str. Malcasa 19. (4553) 

ELADÓ 1 müszerész esztergapad Ind 
Elektro-Medicá Str. N. Jorga 9. szám. Et. 
Cluj. 8 
FORGALMAS helyen üzlethelyiség át- 

adó, korcsmának alkalmas. Cim a kiadó- 
ban. (4676 

VENNÉK modern fekete ebédlő kre- 
dencet. Ugyanott schöberl szék eladó. Cim 
a kiadóban. (P5534) 

ELADÓŐ olcsón téglából épült szoba, 
konyha, speiz, üveges veranda, gyümöl- 
csössel. Str. Popesti 16. (4685) 

KISEBB házas telket keresek megvétel- 
re készpénz é5 ezer lej. Lehet kevés bank- 
teherrei. Cim: Egry istvan, Str. Aron 1b. 

(4691) 
ELADÓ kis kézi stráfszekér, rajz fény- 

másoló, gyümölcscefre kifőzésre. Cal. Fe- 
leacului 35. (4687) 
FILÉ függönyök eladók. Deutsch, Cal. 

Decebal 8. (4688) 
NAGY vásári asztal, olcsón eladó. Str. 

Juliu Maniu 7. (4689) 
SZEPFAJTA törperózsa őszi kiültetésre, 

beszerzehetők Szabó virágüzletében. P. 
Unirii 6. (4690) 

ALLAST KERES 
MÉERLEGKÉPES könyvelő, román, ma- 

gyar, német, francia levelező állást ke- 
res „Szerényigényü" jeligére ajánlatokat 
a kiadó továbbit. (Tl652) 

JÓ CSALAÁDBÓL való urileány ötezer 
lej garanciával állást keres. Cimeket Far- 
kas éttremebe. Regina Maria 6. kérek. 

(P5611) 
KERESKEDELMIT végzett (leány) állást 

keres. Cim a kiadóban. (4657) 

BEJÁRÓŐNŐI állást keresek, délelőttre, 
esetleg főzést is vállalok. Cimeket „Be- 
járónő" jeligére. (4682) 

ALLAÁST KAPHAI 
PERFECT szobalányokat alkalmaz dr. 

Lengyel szanatórium, Str. Gojdu 3. (T 1648) 

VARRŐNÖT állandó munkára azonnal 
felveszünk. „Cristal" festőgyár. Str. Mol- 
dovei 15. (4570) 

ALLANDÓ KERESET. Legmagasabb ju- 
talékot érhetnek el magánvevő látogatá- 
sában bevezetett ügynökök. Állandó uri 
kereset. Cimeket „Ardeleaná" Sibiu, Str. 
Tribunei 43. kérünk. (V T 1619) 

MEGBIZHATÓ, értelmes, irni-olvasni 
tudó szolgát, kinek szülei Kolozsváron lak- 
nak, felvesz dr. Bornemissza Sebestyén 
Cluj, Calea Motilor 59. (4592) 

EGYEDÜUÜLAÁLLÓ középkoru vidéki nő ke 
restetik magános urhoz. Cim: Nagy Péter 
Dej, továbbit. (V T 1664) 

KONYHA-KEZILEÁNYT felveszünk dr. 
Lengyei szanatórium, Str. Gojdu 3. (T 1647) 

„REGAL kávéház ruhatárába románul 
tudó csinos fiatal leány felvétetik. (48602) 

KEFEMÜMHELY felvesz szőrfeldolgozó 
segédet valamint munkásnőket, kezdő fi- 
zetéssel. Ugyanott veszünk használt, de jó 
állapotban lévő nagy ürtartalmu hordó- 
kat vagy ládákat Klatrobecz kefegyár. 
Colonia Lunci 4., (4611) 

RETUSERNÖT és laboráns férfit állan- 
dó munkára keresek. Foto Meisner, Piata 
Mihail Viteazul 16. (4632) 

UJSÁGEXPEDIALÁSHOZ hozzáértő 
könyvkötő vagy falcoló lányok kerestet- 
nek. Tipografia Astra, Calea Motilor 59. 

(4633) 

RIKKANCSOT keresünk Nyárádsze- 
redára (250 lei havi fix és koszt.) Cim: 
Vörös István, Miercurea-Niraj, jud. Mu- 
res. (V4321) 

HOLGYFODRÁSZI keresek, perfekt 
munkást, ki iparra jogosult. Cimeket: „Meg 
bizható az üzletvezetésben is" jeligére a 

kiadóba kérünk. ca275) 
TANULÓ felvétetik Str. Aventurioasá 6. 

Patria szabóságban (4655) 
PERZSASZÖNYEGSZÖVŐ munkásnők 

állandó munkára azonnal felvétetnek. 
Orient, Str. Jorga 16. (5621) 

ALKALMAZOK kőser szakácsnőt és 
kiszolgáló leányt azonnalra, vagy novem- 
ber 15-ére. Restaurant, Cal. Regele Ferdi- 
nand 37. (4658) 
ÜGYES kifutófiu azonnalra felvétetik. 

Str. Memorandului 6., hátul az udvarban. 
..((T667) 
MINDENES szakácsnőt keresek nov. 1-re 

Dobra, Str. Grigorescu 112. (T1666) 
EGY jó szakértő hentes és mészáros se- 

gédet keresek. Torda, Cheul-testvérek. P. 
M. Viteazul 15. (V4673) 
FELVESZÜNK azonnalra ügyes munkás- 

nőt. Cluj, Str. Massaryk 19. (4675) 
TISZTVISELŐT felvesz kereskedelmi 

vállalat. Német tudás előnyben. Irásbeli 
ajánlatot fizetési igény megjelölésével a 
kiadóba „Tisztviselő" jeligére. (4674) 
HÖLGYFODRÁSZT, nőt vagy férfit, jó 

munkást azonnali belépésre keresek. Edi- 
son fodrászat. Str. Motilor 51. (P5543) 
IRODAI gyakorlattal rendelkező gépiró- 

nő alkalmazást nyer. Ajánlatok Novába, 
Str. Memorandului 16. „Gépirónő" jel- 
igére. (Pö541) 
BEJÁRŐNÖT keresek. Cim: „Silk" P. 

Unirii 9. (P5540) 
ROMÁNUL tudó kislányt keresek azon- 

nalra, két gyerek mellé. Háztartásban is 
segédkezne. Balázs, Avram lancu 21. 

((Pö537) 
JÓLFÖZÖ mindenest keresek nov. 1-re. 

Str. Octavian Goga 7. (P5531) 
KISASSZONYT felvesz cukrászda. Str. 

Reg. Maria 32. (4683) 
CSIZMADIASEGÉDET keresek Colonia 

Petean 5. 

tik. Érdeklődni déli órákban Str. Gelu 30. 
(P5528) 

KÜLÖNFÉLEK 

Bőrkabátokat 
méret utan garancia mellett keszit, javit 
és fest legolcsóbb árban Bergfeld. Cal 
Reg. Ferdinand 10. (Gólya-áruházzal szem- 
ben.) (T 1575) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó 

KEREKES PORCELLÁNCSARNOK 38 
napos olcsó vásárt rendez, kírakatban tel- 
tüntetett árakban. (T1636) 
RADIOKAT JAVITUNK és cserélünk 

Janovitz, Cluj, calea Reg. Ferdinand 21. 
. (T 1528) 

HIDEG és meleg házi ételek, tekei fi- 
nom fajbor. Kifogástalan kiszolgálás, ol- 
csó árak. Bátráneanu ucca 1 sz. alatti 
vendéglő. ((Tr1i654) 

" . 

Bükkfa öle960 
(konyhafa) Primária dohánytőzsdében. 

(4693) 
EGYETEMI hallgatónő korrepetálást 

válal, esetleg lakás ellenében is. Hirsch 
Adél, Str. Iuliu Maniu 33. (4578) 
LAKAÁS FÉREGTELENITÉSEKET cián- 

nal egyenértékü gázbehatási módszerrel 
eszközlünk. Teljes szagtalanitás. „Polynea, 
Str. Avram lIancu 16. (4610) 
ZSIDŐ leánykát 11-12 évest örökbe fo- 

gadnék. Cim a kiadóba. (4669) 

(4686) 
BEJÁRŐNÖ délutánra azonnal felvéte- 
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képviseleteket, incassot, kereskedelmi meg- 
bizásokat vállalok, Turdamegye és város- 
ra. Cimem: Frenkel sorsjegyiroda, Turda, 

(V 2760) 
DR. T. Mátyás szeplő-krém kapható 

a Juno parfumeriában. Cluj, Str. Jorga 5. 
Newyork mellett ÍTis526) 
MODERN szabászati tanfolyam novem- 

ber 1-től. Lővy szalon. Cal. Reg. Ferd 6. 
Emelet. (4680) 

ELVESZETT egy szemüveg Str. Rudea- 
nu és Cal. Decebal között. Kérem a meg- 
találót, jutalom ellenében hozza Sarkadi- 
né, Cal. Decebal 56. (4678) 

Str. Gen Poetas 5 szám 
z. 

EGY bevezetett, jóforgalmu kenyér- és 
gyümölcs üzlet a központban átadó. Cim 
a kiadóban (P5538) 
PARIS-SOIR előfizetéséhez társat kere- 

sek. Cim a Novában (P5532) 
ZONGORAORAÁKAT adok olcsón Str. 

Gelu 30. (P5520) 
BERBEADÓŐ egy favágógép. Eladó egy 

darab idei berbécs-bárány 
egy tételben eladó Cluj, 

szmóking. Str. Cicio Pop 126. (P5527) 

KIADó LAKAsSs 
ELSEJÉRE kiadó egészséges szoba, 

konyha, speiz. Calea Traian á9. (4623) 
BUTOROZOTT szoba kiadó. Str. Cogal- 

niceanu 6. első emelet jobbra, ajtó 12 
. : (4636) 

ÜZLETHELYISÉG kiadó azonnal eset- 
leg lakásnak is, Str. Páris és Str. Massa- 
ryk sarokházban. (Pő582 
KIADÓ uj, modern házban gyönyörű 2 

szoba, hall, összkomfortos, erkélyes la- 
kás. Str. Gelu 10. sétatérnél. (4563) 
KIADÓ 3 szoba, konyha és komfortos 

mellékhelyiségekkel biró lakás nov 1-re. Érdeklődni Str Calvin 1b. (T1651) 
EGYSZEMÉLYES butorozott szoba, kü- 

lönbejáratu, fürdőszoba használattal 1re kiadó. Str. Elisabeta 258 T1624) 
PARIS ucca 48. szám alatt 1 szoba, kony- 

hás, komfortos lakások azonnalra kiadók. 
Értekezni lehet a helyszinen. Fritschnél. 

KAPUALATTI butorozott szoba kiadó 
központban. Str. Baron L Pop.9. (4594) 

1 SZOBAÁBÓL álló kertes külön telek 
kiadó. Str. Mesteru Manole 36. (4597) 
SZOBA, konyha, speiz nov. 1-re kiadó 

Str. Donát 92. alatt. Ertekezni délután 3- 7 között (r 1658) 
KÉT-HÁROM fiatalember teljes ellátást 

kaphat egyetem közelében, mérsékelt árért. 
Cim a kiadóban (4601) 
KETSZOBAÁS, komfortos lakás azonnal- 

ra olcsón átadó. Str. Elisabeta 41. (4625) 
KIADÓŐ Str. Maiorescu 7. kettő szoba, 

fürdőszoba, konyha, mellékhelyiségekkel. 
Értekezni Str. Petru Maior 9. (Ti658) 
GYAR, mühely, vagy raktárnak való he- 

lyiségek olcsón kiadók. Érdeklődéseket 
„Kövezett ucca gyárnegyedben" jeligére. 
Autóbusz közlekedik. (3076) 
JÖLBEVEZETETT sütőde kiadó. Cim a 

kiadóban. (4651) 
3 SZOBAÁS összkomfortos lakás azonnal 

kiadó. Str. Regele Carol II. 40. szám. (4653) 
KIADÓ egy szoba, konyha, speiz, előszo- 

ba. Str. G. Tamas 6. 650 
3 SZOBÁS komfortos modern lakás uj 

házban november 10., vagy 15-ére 3200-ért 
kiadó. Cal. Regele Carol II. 27, (4617) 
BUTOROZOTT szép világos, napos szo- 

ba kiadó havi 500 lejért. Esetleg kettőnek 
is. Str. Vasile Turcu 4. Str. Grigorescu vé- 
gén. (4661) 

KIADÓ kisebb üzlethelyiség. P. Unirii 
12. házfelügyelőnél. (P5542) 
VIRAÁGOS udvarban kiadó száraz, na- 

pos kis szoba, konyha, csöndes párnak. Str. Tebei ib. (p5589) 
KETSZOBÁS, komfortos lakás novem- ber elsejére kiadó. Str. Biserica Ortodoxaá 

KIADÓ nov 1-re modern egyszoba, 
konyha. Str. Hasdeu 95a. (p5533) 
EGYSZOBÁS garzonlakás, fürdőszobá- 

val kiadó. Törvényszékkel szemben. Strf. Regele Carol II. 5. (p5530) 
TAKAÁST KERES 

CENTRUMBAN, központi fütéses gar- 
zon lakást keresek. Cimeket a kiadóba 
kérek „Centrum" jeligére. (612) GARZON lakást, vagy szép üres szobát keresek, fürdőszobával. Ajánlatokat ár- 
megjelöléssel a Novába kér Tisztviselő 
jeligére. (P5618) 

SPECIÁLIS CIKKEK TERJESZTESÉn 

---.............. 
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NAPTÁR: 1937. október 29. péntek 
Róm. kath. Narcisus. Prot. Engel- 
hardt. Ort. Anastasia. Izr. 24. Ches- 
van 5698. 

locstéti 
ISMERKEDÉS 
Fiatalember: Csókolom a kezeit. 
Högy: Uram, én nem ismerem magát. 
- nem, de a kutyuskájával a 
mult napokban már beszélgettem... 

ALKALMAS PILLANAT 

Nagy tüz" után, amikor a lakás viz- 
ben uszik, igy szól egy tüzoltó a házi- 
asszonyhoz: 
Parancsol asszonyom egy jegyet, az 
önkéntes tüzoltóság jótékonycélu tánc- 
estélyére?... 

BIZTOS MEGHATAROZAÁS 
... 

- Te vagy az állomásfőnök fiacskája? 
Akkor biztesan tudod, mikor induil a 
wonat?: 
- Természetesen. - Amikor a papa 

- Időjárásjelentés, A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: Borult ég, 
csapadékra hajlamos időjárás, később 
kisebb lehüléss. 

- Üzgyeletes gyógyszertárak. Október 
23-án, szombaton estétől 29-éig a követ- 
kező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Lukács Dénes utóda, Str. 
Memorandului; Dr. Olariu, Str. Regina 
Maária; Minerva, Cal. Revele Ferdinand 
és Dr. Rusu Aurel svógyszertára, Str. 
Ciparin .... 
- Mária királyné születésnapja. Ok- 
tóber 29-én, pénteken Mária királyné 
születésnapját a katonai és polgári ha- 
tóságok képviselőinek részvételével az 
összes székesegyházakban és templo- 
mokban ünnepi istentiszteletek lesznek, 
- HALASZI munkaruhái, orvosi kö- 

penyei a legjobbak. 50 százalékban 
svatott kelméből készülnek. Cluj, Calea 
Regele Ferdinand 109. szám. 
EBucurestiben peres ügyeiben, saját 
érdekében bizalommal forduljon ottani 
jogtanácsosunkhoz. Felbélyegzett válasz- 
boriték beküldése mellett összes megbizá- 
saikra válaszol és intézkedik illetékes 
megbizottunk. Cim: Administratia „Jóes- 
tét! Bucuresti II. Basarabia 23. - Ugyan- 
itt lapunkra lehet előfizetni. 

- Elitélték a „Néma forradalom" 
szerzőjét. A „Viharsarok" szerzőjének 
Féjja Gézának elitélése után a buda- 
pesti törvényszék magyarellenes izga- 
tás és nemzetgyalázás vádjával három- 
havi fogházra itélte az ugyane sorozat- 
ban megjelent „Néma forradalom lszer 
zőjét, Kovács Imre irót is, aki elitélése 
ellen felebbezett. 
Neovember 1. és 10. között lesznek 
az önkéntes ujoncok bevonulása. Az 
önkéntes és csökkentett szolgálati idő- 
re jogosult 1938. évjáratbeli ujoconk be- 
vonulása november 1-10. napjain fog 
megtörténni. 

TERMÉKETLENITÉSI MÜTÉTET HAJTOTTAK VÉGRE A JAVITOINTE- 
ZET 67 NÖVENDEKÉN. Az amerikai 
tansas állam Belloit városában az in- 
tézet 67 16 évesnél fiatalabb leánynö- 
vendékén terméketlenitési műtétet haj- 
tóttak végre azzal az indokolással, hogy 
erkölcstelen magaviseletük folytán meg 
Javulásukra semmiképpen sem lehet 
Számitani n 
utódaik le 
most való 
uralkodik, 

gyenek. Emiatt a városban 
ságos forradalmi hangulat is 

Januárban lesz az egyiptomi király 
Faruk király esküvőjét Farida 

esküvője, 

áulfiear Vaficee kisasszonnyai 1938. ja- 
áb 6-án tartja az abdini királyi palo- 
H an. Ezideig a leendő királyné egy 
eliopolis melletti 
villában fog lakni. 

és igy nem kivánatos, hogy 

- Balett- és tánciskola Kolozsváron. 
B. Vaida Teréz balett- és tánctanárnő, a 
kültusz és müvészeti minisztérium által 
engedélyezett balett, akrobatikus, sztepp 
angol és modern tánc magániskoláját 
november hó 3-án nyitja meg a Strada 
Baritiu 20. szám alatt. A balett-szakta- 
nitásban Vaida Ila, az opera volt pri- 
maballerinája is segédkezik Beiratko- 
zások ugy a szinpadi, mint modern tánc 
tanulásra Str. Baritiu 20. szám alatt no- 
vember 1-én kezdődnek. 
- Cukorkereskedők panasza. Arad- 

ról jelentik: A füszerkereskedők régi 
panasza volt, hogy a cukoreladás után 
nagyon kevés hasznot kapnak Ezért a 
Kereskedelmi Testületek Szövetségéhez 
fordultak panaszukkal és a Szövetség a 
kereskedelemügyi miniszterhez továb- 
bitotta a kiskereskedők panaszát. A ke- 
reskedelmi miniszter a földművelésügyi 

kereskedők panaszát és ugy találták, 

és ezért nem teljesithetik a füszerkeres- 
kedők azon kérését, hogy a cukoreladás 
után magasabb hasznot kapjanak. 
-Öngyilkos a kórházban. Budapest- 
ről jelentik: Az éjszaka a Szent István 
kórház folyosóján agyonlőtte magát 
egy ápolás alat álló beteg, aki Walter 
Imre 73 éves pincérként szerepelt a 
betegállományban. A hatóságok megál- 
lapitották, hogy az öngyilkos valódi 
neve, nem Walter és hogy előző dél- 
után egy férfi látogatója csempészte be 
hozzá a revolvert. 

miniszterrel együtt vitatta meg a füszer 

hogy azt egyelőre nem tudják orvosolni 

- Sikerült házikötőke az Unitárius 
Nőszövetség délutánján. Az Unitárius 
Nőszövetség a napokban műsorral egy- 
bekötött házikötőkét rendezett, amelyet 
jó hangulatban eltöltött teadélután kö- 
vetett. A műsor keretében Perényi Já- 
nos, a Magyar Szinház müvésze szava- 
latával őszinte sikert aratott, mig Szabó 
László és Kabán Béla zeneakadémiai 
növendékek hegedüszólója, illetve zon- 
gorakisérete keltett tapsos visszhangot. 
Ifj. Hadházy Sándor tanár szabadelő- 
adást tartott, mig Rennerné Halász Ba- 
ba meleg csengésü hangjával szórakoz- 
tatta a családiassá hangolódott közönsé- 
- A „Patria" október hó 25-étől kezd 

ve hétfői sportkiadást jelentet meg. Ro- 
mán laptársunk sportkiadása Erdély 
összes városaiban hétfőn délelőtt folya- 
mán érkezik és tartalmazza az összes va 
sárnapi sporteseményeket. Ára 2 lej. 
- Euwe ismét vesztett. A sakk világ- 

bajnokságért folyó küzdelemben Euwe 
ismét vesztett, Aljechinnek jelenleg 6 
és fél, Euwenek 3 és fél pontja van 
- Bohózati jelenet biró és koldus kö- 

zött. Frank Bruce koldulással vádolt 
néger csavargót az Illionis állambeli 
Watseka város rendőrbirája felmentet- 
te azzal a feltétellel, hogy elhagyja a 
kerületet és felhagy a koldulással A 
felmentett vádlott boldog vigyorgással 
köszönte meg a biró irgalmát és hálál- 
kodását ezzel a megrögzött fordulattal 
fejezte be ösztönszerüen: „Az Isten áld- 
ja meg a nagyságos urat, nem segitene 
rajtam egy pár fillérrel? 

Ma csütörtökön szenzációs premi 

Stan és Bran a Ne 
ujra megnevettetik a város közönségét. „A nevetés királyain kivül fel- lépnek Amerika legnagyszerübb komikussal. Előtte uj Fox jurnal. Elő- 

adások 3.20, 5.20, 7.20 és 9.20. 

er a ROYAL slágermozgóban 

vetőbomba e. filmben 

- Schacht lemondott a nemzetgazda- 
sági miniszterségről. Dr. Schacht német 
nemzetgazdasági miniszter tisztségéről 
lemondott és csak a Birodalmi Bank kor 
mányzóságát tartja meg. 
- Miarokkóban ujabb zavargásoktól 
tartanak. Rabatból jelentik: A Stefani 
ügynökség közlése szerint az összes je- 
lentősebb marokkói városokban min- 
denütt az idegen légió osztagai cirkal- 
nak, mert ujabb zavargások kitörésétől 
tartanak. A Fezben, Rabatban és Cassa- 
blankában történt nacionalista letartó- 
tatások miatt ugyanis rendkivül feszült- 
té vált a helyzet: 

- CSEKKHAMISITÓKAT LEPLE- 
ZETT LE AZ ERDÉLYI RENDŐRSÉG. 
Az erdélyi rendőrhatóságok nemrég egy 
veszedelmes szélhámos bandát leplez- 
tek le, amely sorozatos csekkhamisitá- 
sokat követett el és a Nemzeti Bank 
fiókjaitól jelentősebb összegeket vett 
fel. A banda vezére egy Croinescu ne- 
vü egyén volt, aki a leleplezés elől 
Svájcba szökött, ahol a román hatósá- 
gok megkeresésére egy elegáns genfi 
szállodában letartóztatták és diplomá- 
ciai uton kiadták. A csekkcsalásokban 
egy Victor Rudinescu egyén volt a 
büntársa, akit Bukarestben letartóz- 
tattak. 

- Szamosmenti hirek. Rus Todor dési 
akosra, aki a villamosüzemnél dolgozott 
a monostori határban egy fa reádóőlt, 
ugy, hogy jobblábát eltörte. Beszállitot 
ták a dési kórházba. - Simon Gavris 
kackói lakos háza melletti csürjében vi- 
gyázatlanságból tüz keletkezett és a 
csür leégett. A kár jelentős. A csendőr- 
ség meginditotta a vizsgálatot, 

ruha, kabát, kalap, 
mek, kötött, 
bum-alaku 

pazar berendezésü 

Divatlapok 
! apok rendkivüli nagy választákban alegolcsóbbitól egész a divatházak bemutató albumáig mind kaphatók i 
niriapiroda clul, Str. Memorandului No. 4. (az udvarban.) 

förvényrendelettel módosították a 
forgalmi adót. Uj rendelettörvény mó- 
dositja a forgalmi adóra vonatkozó 
rendelkezéseket. A forgalmi adót a 
számlaérték alapján kell kiszámitani és 
a kisiparosok semmiképpen sem mente- 
sithetők a forgalmi adó fizetése alól, 
Módositják a sóelárusitást. A CAM 
elhatározta, hogy a sóeladásnál uj rend- 
szert vezet be és ecélból az összes meg- 
lévő szerződéseket revizió alá veszi el- 

A helybeli Iparkamara eljár a cég- 
változások be nem jelentői ellen. A 
helybeli Iparkamara eljárást inditott 
azon cégek ellen, amelyek cégjegyzési 
kötelezettségüknek nem tettek eleget és 
a cégükben beállott változásokról nem 
értesitették a Kamara cégjegyzői hiva- 
talát. A mozgalom eredményeképpen 
eddig 31 cég ellen tett feljelentést a 
törvényszéknél és kérte, hogy a cégjegy 
zési törvény értelmében járjanak el a 
mulasztásban lévő vállalatok ellen. 
- Drágább az élet: a halál alkalma- 

zottai több fizetést kapnak. Londonból 
jelentik: A koporsókészitő és temetke- 
zési iparosok szövetsége elhatározta, 
hogy felemeli a szakmabeli összes al- 
kalmazottak fizetését, tekintettel a meg 
élhetés általános drágulására, 
- Kartellbe tömörülnek a helybeli 

bor és szeszesital nagykereskedők. A ko- 
lozsvári bor és szeszesital nagykereske- 
dők Asociatia Engrosistilor de vin si 
beuturilor spirtoase elnevezéssel kar- 
tellbe tömörülnek. A Szövetség megala- 
kitására vonatkozó értekezletet közelebb 
ről megtartják, hogy az alakiságokra vo 
natkozó kötelezettségeknek eleget te- 
gyenek. 

alkalmi kézimunka, gyer- 

szabályokkal rendelte el. 

Irta: KONDOR LASZLÓ. 

(41.) 
- Közben megjelent a szinen Mr. 

Craigh is, akit a semmiféle akadálytól 
vissza nem riadó eraber hasonló eszkö- 
zökkel akart ártalmatlanná tenni... 
Hogy ez nem sikerült, az csak a véletle- 
nen mult, de a pillanatnyi kudarc egy- 
általában nem gátolta meg Strattont ab 
ban, hogy gonosztetteinek nagy müvére 
fel ne tegye a koronát... Tegnapelőtt 
este ugyanis meggyilkolta lord Allisont, 
még pedig olyan látszatot keltve a do- 
lognak, mintha a gyilkosságot a mellő- 
zött örökös: Mr. George Hington követ- 
te volna el... Az áruló fiolákat, ame- 
lyekben a méreg maradéka volt, az ő 
szobájában rejtette el... De tovább 
ment... Gondoskodott arról, hogy a 
kritikus napon Georgeot fontos üzleti 
távirattal Párisba csalja.. És amikor 
nindezzel elkészült, bünvádi feljelentést 
tett a gyanus haláleset miatt a Scotland 
Yardon, azt állitva, hogy a tettének kö- 
vetkezményei elől megszökött Mr. Geor- 
ge Hington a gyilkos... 

Önök most bizonyára azon törik a 
fejüket, hogy miként derült ki a végén, 
hogy mindezeket az aljas gonosztetteket 
nem Sir George követte el, hanem Strat 
ton... Nos, elárulom a titkot.. Ami- 
kor a Great James streeti házban fogva 
tartott barátom, Bill kiszabaditására siet 
tem, közvetlenül a ház előtt egy autóvai 
találkoztam, amelyről nem volt nehéz 
megállapitani, hogy lord Allisoné volt.. 
Ez volt az első nyom, amelyen elindul- 
tarn... Miután itt, a palotában arról ér- 
tesültem, hogy a lord épp a kérdáses 
időben meghalt, rögtön tudtam, hogy 
az autó utasa nem lehetett ő, hanem 
csak más... De ki?... Sir George nem 
tartózkodott otthon, tehát a titkárral 
kellett beszélnem, akiben legnagyobb 
meglepetésemre Grace és Bill üldöző- 
jét, a sebhelyes arcut ismertem fel. 
- A személyzettől megtudtam, hogy 

Sir George Párisban, a Hotel Mirama- 
reban szokott megszállni... Felhivtam 
tehát telefonon Sir Georgeot, s megtud- 
tam tőle, hogy a sürgőny, amelynek vé- 
tele után elutazott, misztifikáció volt. 
Erre felkértem őlordságát, hogy az első 
vonattal jöjjön vissza Londonba s hogy 
az esetleges kellemetlenségeknek elejét 
vegyük, ügyének tisztázásáig legyen a 
vendégem... Remélem, megbocsátja Sir 
hogy közös érdekünkben olyan látsza- 
tot kellett adnom a dolognak, mintha 
tényleg letartóztattam volna... 

(Folytatjuk.) 
egee 

esed 

- Diákzavargások Lengyelországban. 
Varsói jelentés szerint a nacionalista és 
marxista diákok között az itteni főisko- 
lákon sulyos összecsapások történtek. 
Ezeknek oka az volt, hogy a zsidó diá- 
kokat ugynevezett elkülönitett, ghettó- 
padokba akarják mindenütt ültetni. 
- Németország annyi ócskavasat 

gyüjtött, hogy kivitelre is futja. Isme- 
retes, hogy a harmadik birodalom a 
nyersanyagok pótlása céljából a külön- 
böző felhasználható hulladékok, különö- 
sen az ócskavas gyüjtését szigoru rend- 

A német is- 
kolák növendékei annyira komolyan 
vették ezt a feladatot, hogy apránként 
40.000 tonna ócskavasat szolgáltattak 
be. A német ipar egyre fokozódó ütem- 
ben dolgozik, egyre több nyersanyagot 
fogyaszt, de az ócskavas-szükséglet ma 
már nemcsak fedezve van, hanem még 
jelentékeny felesleg is mutatkozik, oly- 
annyira, hogy Németország hatezer ton- 
na ócskavasat fog legközelebb Lengyel- 
országba és Olaszországba exportálni. 

- Szerkesztői üzenetek. M. K. Egyszer 
nyilik cimü versét nem találtuk közölhe- 
tőnek. 



8. OLDAL 

3:1 a szerelem javára 
Tegnap este zsufolt nézőtér előtt került 

sor Szilágyi László és Kellér Dezső, illetve 
Abrahám Pál „3:1 a szerelem jaára" c. 
két félidős, 12 képes sport revüoperettjé- 
nek bemutatójára. A hangulatos, de egyéb 

ként vérszegény és kisigényü mese fogya- 
tékosságait Gróf László filmbeillő rende- 
zése hiánytalanul pótolta és minden elis- 
merésre méltóan oldotta meg feladatát. 
Különösen nagy hatást váltott ki a nap- 
kelte a Balatonon, a badacsonyi kastély 
és Black Botton-bár kép. A rendező si- 
kerében jogosan osztozik Rajnai Sándor 
diszlet- és Kudelász Károly ruhatervező, 
továbbá Schreiber Alajos karnagy és Te- 
bán János táncmester. 
Sándor Stefi kedves és közvetlen jelen- 

ség volt. Solymosán Magda vénkisasszo- 
nyos, de élnivágyó alakja igazolta azt a 
megállapitást, hogy komika szerepekben 
önmagát mulja felül. Ürmössy Magda am- 
biciózus játéka nem maradt sikertelen és 
táncszámaira jelentékenyen több gondot 
forditott. Wojticzky Elvira csintalan, ser- 
dülő iskolás lány szerepe egyéniségére 
szabott. Fülöp Sándor a tőle megszokott 
figurát rajzolta most is. Jeney János lel- 
kes futballista, de lámpalázas szerelmes 
a librettóban és szinpadon is. Tompa 
Sándor hálás szerepének minden lehető- 
ségét kihasználta. Homm Pél egyenletes, 
rutinos játékot produkált. Csóka Józsetf, 
skót papa humorban gavalléran bőkezü 
volt. Kisebb szerepekben dicséretre mél- 
tóan müködtek közre Bereczky Magda, 
Miklóssy Margit, Réthely Ödön, Deésy 
Jenő, Csengeri Aladár és a többiek, de az 
egész együttesen szokatlan törekvés és 
igyekezet mutatkozott. Sándor Stefi, Topán 
Lulu és Tebán János táncai nagy tetszést 
arattak, Lukász Bella sztepptáncát szünni 
nem akaró tapssal jutalmazta a közönség. 
Gróf Miklós két szerzeménye szép és fi- 
nom melódiáju. (Szövegét Szabados irta.) 
De dicsérettel kell megemlékeznünk a 
görlők munkájáról is. (-czky.) 
e... 

- RENDŐRSÉGI HIREK. Vas Al- 
bert Regele Ferdinand 116 szám alatti 
lakos ma reggel bejelentete a IV. ke- 
rület rendőrségen, hogy tegnap délután 
távollétében ismeretlen egyén álkulcs- 
csal bement a lakásába, ahonnan egy 
vadonatuj öltönyt vitt el. - A Regele 
Carol II. 66 szám alatti V. számu ele- 
mi iskola igazgatósága értesitette a II. 
kerületi rnedőrséget, hogy egy titok- 
zatos idősebb férfi behatolt az egyik 
terembe és onnan egy érétkes pokró- 
cot és egyéb tárgyakat elvitt. A nyo- 
mozó közegek a Pietroasa tetjén - a 
személyleirás alapján - elfogták a 
tolvajt. Előállitásakor kiderült, hogy 
Budianu Simon 56 éves veszedelmes 
besurranóval azonos, aki alig néhány 
napja szabadult ki a börtönből, ahol 
szintén lopásokért ült. - Ma hajnal- 
ban az Unirii-téren őrszolgálatos rend 
őrök gyanus fiatalmeberre lettek figyel- 
mesek, aki téli és kiskabát nélkül, csu- 
pán nadrágban és ingben ácsorgott, 
átázva és reszketve. Bekisérték az I. 
kerületi rendőrségre, ahol 
tották, hogy Pantea Petre aradi szár- 
mazásu diák, aki csak azt mondotta, 
hogy az éjszaka folyamán több ven- 
déglőben, két barátjának társaságában 
nagyobb mennyiségü szeszesitalt fo- 
gyasztott és azután teljesen elvesztet- 
te eszméletét. Homályosan emlékszik 
arra, hogy reggel felé egy folyóban 
uszott és uszás közben levetette kabát- 
ját, mire nagy nehezen a partra ván- 
szorgott. Arra is emlékszik, hogy kö- 
rülbelül fél kilómétert jött gyalog a 
Bulgária telepig és akkor kezdett tel- 
jesen kijózanodni. Azt azonban nem 
tudja, hogy valaki bedobta-e a vizbe, 
vagy őmaga esett bele. - Ma déltáj- 
ban az egyik helybeli szállitó vállalat 
kocsija a Haiduc uccában összeütközött 
Parreuan Joan sárdi gazdálkodó szé- 
nával rakott szekerével és az összeüt- 
közés következtében a földmüves sze- 
kere megrongálódott és az egyik bi- 
valy könnyebb sérüléseket szenvedett. 
A karambol szinhelyére a IV. kerületi 
rendőrség emberei szállottak ki és foly- 
tatták le a vizsgálatot, de a többi ügy- 
ben is folyik a nyomozás, - Tunea Va- 
sile, Pop Vasile, Coron Andrei és Blaga 
Juon alkalmi munkások ma délben az 
egyik Mihai Viteazul-téri korcsma előtt 
összeverekedtek. A verekedésnek a rend 
őrség közbelépése vetett véget. Előálli- 
tották őket a III kerületi rendőrségre, 
aheol megindult ellenük az eljárás. 

megállapi- 

„loeastatie 

Starace a fasiszta 

(ROMA.) A Marcia su Roma (Rómá- 
ba való bevonulás) 15-ik évfordulóján a 
Mussolini fórumon óriási ünnepség zaj- 
lott le. Vendégekként Hess, Lutza, 
Frank, Wagner német miniszterek és 
sok más előkelőség jelent meg, akik- 
nek megjelenésekor a Horst Wessel 
dalt és a német himnuszt játszották. 
Hess Mussolinivel jelent meg leirhatat- 
lan Heil! és Éljen a duce! kiáltások 
közepette. Starace, a fasiszta párt fő- 
titkára háromszoros éljent vezényelt 
Hitlerre. Az ünnepségre százezer 
fasiszta vezető vonult fel. Az uccákon 
beláthatatlan tömeg, zászlók, virágok 
és mindenütt mikrofonok. Közben 
ágyulövések dördültek, a mai nap pedig 
hivatalos munkaszünet. A különvonatok 
százai a legnagyobb rendben érkeztek 
meg. Két pontonhidat is vertek a for- 
galom biztositására a Tiberisen. A disz- 
emelvényen a fasiszta nagytanács tag- 
jai, a diplomáciai testület, Hess és ki- 
sérete, Mussolini, a kormány tagjai és 
Franco tábornok kiküldöttei foglaltak 
helyet. A romániai időszámitás szerint 
pontban déli 12 óra 15 pereckor kezdődő 
ünnepségeket Starace jelentéstétele 
nyitotta meg. 

A tribün körül a százezer fasiszta ve- 
zető, távolabb a hallgatóság sokszázez- 
res tömege sereglett. Mussolini és Hess 
megjelenésekor Starace átvette a 18 
hadoszlopba beosztott tömegek felett 
a parancsnokságot, jelentést tett, ame- 
lyet: Mussolini átvett, majd üdvözölte 
a megjelenteket, akik, mialatt a zene- 
karok az indulókat játszották és az 
ágyuk szóltak, óriási lelkesedéssel vi- 
váztak. Libiát az ünnepségeken Balbo 
kormányzó képviselte. 

Starace szavait igy kezdte: „Duce! 
Százezer fasisztapárti vezető jelent meg 
előtted. Itt van Róma s közvetve egész 
itália és a gyarmatok népe, hogy meg- 
ünnepelje a fasiszta forradalom legki- 
magaslóbb mozzanatát, a Marcia su Ro- 
mát s hogy üdvözöljön és meghallgas- 
son téged." 

mnügy emlékünnepségem 
párt lőtlikaára a lő hadoszlopba osz- 

ott százezres vezelő csoport élén köszönlötte a Ducci 

Százczer tasiszta vezető 
és solt százcires tömecs ünnepeli és 
ujjongott a Marcia su Roma mal 

ország kiküldötteit és Hitler vezér he- 
lyettesét, valamint a többi előkelősé- 
geket. 
Starace szavaira 

a következőkben: , 
Bajtársak! Ma 15 éve olyan ese- 
mény történt, amely forduló pontot 
jelent Olaszorság történetében. 
Fasiszta csapatok vonultak Rómá- 
ba, hogy lerombolják az idejét mult 
„áldemokrácia' és kommunizmus 
oszlopait. Büszke örömmel hirdet- 

Mussolini válaszolt 

véghez és megteremtettük a római 
birodalmat, melyet ma megtámadni 
senkinek sem volna tanácsos. Örö- 
münknek adunk kifejezést, hogy 
Németország vezére elküldötte kép- 
viselőjét és a nemzeti szocialista 
kormány egyes tagjait. Bajtársak! 
Ismeritek kötelességeteket! Egye- 
sitenetek kell a vezetők erényeit 
és kitartását, becsületességét és 
önzetlenségét. Hallottátok mozgal- 

nak azokon a hireken, amelyeket 
ellenfeleink pénzügyi intézkedé- 
seinkkel kapcsolatban rólunk ter- 
jesztenek. Olaszországban az állam 
parancsol a tőkének, mig más ál- 
lamokban a tőke az államnak. A 
16-ik évbe a következő jelszóval 
lépünk be: „Béke!" Ez nálunk ko- 
moly és mélyértelmü szó. Hogy 
azonban megvalósithassuk és az 
egész Európára nézve gyümölcsö- 
zővé tehessük, ki kell irtani a bol- 
sevizniust, orvosolni kell a törté- 
nelmi igazságtalanságokat s rá kell 
mutatnunk arra; hogy hibák tör- 
téntek, Németországnak vissza 
kell kapnia elvesztett gyarmatait. 
Bajtársak! Ennek a célnak az ér- 
dekében emeljétek magasra a 
fasiszta lobogót és tererntsétek 
meg a fasiz:aus évszázadát. 

Mussolini szavait leirhatatlan ünnep- 
lés és negyedóráig tomboló éljenzés fo- 
gadta. 

Aztán üdvözölte a testvér Német- Lapzártakor az ünnepség még folyik 

(BUDAPEST.) A kedden este elfogott 
három nemzetközi kasszafuró további 
kihallgatása ujabb szenzációkkal szol- 
gált. Kiderült, hogy a három kasszafuró 
valódi osztrák utlevéllel utazott. Mös- 
ler, Müller és Reaux a tényleges nevük 
és negyedik társuk egy Tudoracsev Ni- 
colae nevü bolgár származásu egyén 
volt, aki egy campulungi (Bukovina) 
bőrgyárban dolgozott és mint a kassza- 
furóknál talált táviratból kiderült, meg- 
szerezte a gyár teleprajzait és azokat 

URANIA MOZGÓ Általános közkivánatra vetiti 

Asszony a viharban 
érdekes és izgalmas filmet. Főszerepekben: GARY COOPER, IRENE 

; DUNNE 

ő milliót akartak ca 
zsákmányolni a öudapcsten clio 
nemzciközi kasszalurók 

hetjük, hogy nagy dolgokat vittünk 

munk félelmes arányait. Milliók ál-! 
lanak mögöttünk, akik mosolyog- 

VI. évfolyam, 1937. OKTÖBER 29. 

te a gyermeket a kocsira és beszállitotta 
a mentőállomásra, Dr. Albu szolgálatos 
mentőorvos, miután külső zuzodásait 
bekötözte, a látszólag könnyü sérülése- 
ket szenvedett fiut haza akarta szállita- 
ni szüleinek lakására azzal, hogy nem 
életveszélyesek a sérülései 
Tiz óra körül azonban a fiucska 
agonizálni kezdett, orrán-száján 

megindult a vér és néhány percig 
tartó óriási kinok között kiszenve- 

dett. 

orvost, akinek az intézkedésére a tragi 
kus körülmények között kiszenvedett 
kisfiu holttestét beszállitották 
vényszéki bonctani intézetbe, 
mig a gépkocsivezetőt előállitották 

a rendőrségre 
és megkezdték kihallgatását. 

Ssemmisnek mondotta hi 
ü közlgazánatási birósáó 
az EMKE-Iskola Hisajátliását 
(CLUJ-KLOZSVÁR) Az EMKE 

balázsfalvi ingatlanát a városi tanács 
minden indokolás nélkül kisajátitotta. 
A kisajátitást most a közigazgatási bi- 
róság megsemmisitette azoon a cimen, 
hogy az törvényes alap nélkül történt. 
Az EMKE a határozat birtokában fel- 
szólitotta Balázsialva előljáróságát, 
hogy 20 évre visszamenőleg fizesse 
meg az épület bérét, a közegészségügyi 
minisztert pedig közjegyző utján szóli- 
totta fel, hogy a kórházi célokra lefog- 
lalt épülette üritse ki és adja vissza az 
EMKE-nek. 

* a 

-25 milliót jegyzett a Jegybank az 
erőditési munkálatokra. Az ország ha- 
tárán folyó erőditési munkálatokra a 
Jegybank önkéntes hozzájárulásként 
25 milliót jegyzett. 
-A szociáldemokrata párt állást fog- 

lalt a dolgozó nők sorsának megjavitá- 
sa mellett. A szociáldemokrata párt 
Kandel Ignácné elnökletével gyülést 
tartott, amelyen Bogacianu Vasile, Jor- 
daky Lajos és Fülöp Pálné hozzászólá- 
sa után erőteljesen állást foglalt a dol- 
gozó nő sorsának megjavitása mellett, 
védelmet kérve az anyák és nök szá- 
mára minden vonatkozásban. 
- Elitélték a Schull-kendőgyár be- 

törőit. A törvényszék I. szekcioja most 
itélkezett Bálint AÁrpád és Lebovics 
izsák betörők felett, akik a Schull- 
féle kendőgyárból 150 ezer, Feingold 
konzervgyárostól pedig 200 ezer lej ér- 
tékü holmit vittek el. A biróság ár. 
Lani ügyészi és dr. Satagea vedőbeszé- 
de után a két betörőt egyenként négy- 
négy évi börtönre, háromévi jogvesz- 
tésre és 5000 lej pénzbirságra itélte, el- 
utasitva szabadlábra helyezés iránti ké- 
résüket Az orgazdasággal vádolt Weis- 
ler Hermann kereskedőt felmentették. 
Az elitéltek felebbeztek. 
- Az itélőtábla elutasitotta MHertz 

Márton felebbezését. A Hertz Márton mpulunában 
g0ft 

készenlétben tartotta. 
A négy betörő 8 millió lejes zsák- 
mány megszerzésére készült Cam. 
pulungban. Az ujabb adatokat kö- 
zölték a román hatóságokkal, ame- 
lyek táviratilag értesitették a buda- 
pesti rendőrséget, hogy Tudoracse- 
vet letartóztatták és komnromittáló 

adatokat találtak nála. 
A három kasszafurót kihallgatásuk be- 
fejeztével átadják az osztrák hatósá- 
goknak. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Halálos ki- 
menetelü autógázolás történt tegnap 
este fél 8 óra tájban. A 489 Cluj jelzésü 
autótaxi, amelyet Degi Mihály, Aurel 
Isac ucca 10. szám alatt lakó autótulaj- 
donos vezetett a nagyposta előtt, miköz- 
ben az állomás felé haladt - elütötte a 

Halálos kimenetelü autósázolás 
a nagyposta előtt 

v.ve. 

kishid mellett álló Floria Octavian, Chi- 
nezul ucca 2a. szám alatt lakó 13 éves 
II. gimnazista kisfiut. A gépkocsive- 
zető, amikor észrevette, hogy a fiu a 
kerekek alatt van, nyomban megállitot- 
ta a gépet és az ott őrszolgálatot telje- 

bukaresti könyvkiadó ellen megindult 
ügyben most itélkezett a bDbukaresti 
itélőtábla, amely elutasitva Hertz fe- 
lebbezését kimondotta, hogy nem volt 
joga a román állampolgárságá igénylé- 
sére és jogtalanuúl került bele az állam- 
polgárok névsorába. 

- Üngyilkosság Kolozsmegyében. A 
közeli Fráta községben Balogh Constan- 
tin 57 éves gazlákodó nyomoruságos 
helyzete és iszákossága miatti elkesere- 
désében felakasztotta magát. Az ügyész- 
ség a halott eltemetésére megadta az 
engedélyt. 

- Minisztertanácsok Inculet elnök- 
letével. A Capitala jelentése szerint 
a hét folyamán több minisztertanács 
lesz, amelyeken Inculet helyettes mi- 
niszterelnök fog elnökölni. Szombaton 
a kormánytagok Inculet vezetésével Ja- 
siba mennek, ahol résztvesznek Duca 
emlékmüvének leleplezésén s amelyen 
Dinu Bratianu is megjelenik. Pop Valér 
iparügyi miniszter pénteken Kolozsvát- 
ra jön és igy a gazdasági bizottság ülé- 
sén helyette Inculet fog elnökölni. Szi- 
najai jelentés szerint egyébként a párt- 
vezérek ottani kihallgatása a jövő hét 
elejéig szünetelni fog sitő forgalmi rendőr segitségével feltet- 
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Azonnal értesitettek a kerületi tiszti- 


